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Bătălia în jurul Singaporelui se 
desfășură cu intensitate și cer
cul se strânge din ce în ce mai 
tare grăbind sorocul înfrângerii. 
Căderea acestui port, care for
mează cheia de boltă a domina
ției engleze în Extremul Orient, 
atrage, ca o teribilă consecință, 
libertatea de mișcare a japonezi
lor, nu numai în Oceanul Pacific, 
dar, ceeace este și mai grav, în 
Golful de Bengal. India va putea 

1 fi atacată și de flota japoneză, nu 
numai de trupele ce operează în 
Birmania.

S’ar fi putut crede un moment 
că retragerile succesive ale ar
matei engleze în Malacca, cores
pundeau unui plan de operații, 
având ca pivot de manevră Sin- 
gapore, — cetatea socotită invin
cibilă, — a cărei rezistență ar fi 
însemnat măcinarea forțelor ina
mice. Sunt momente de strimto- 
rare a puterilor de rezistență ale 
unei armate, dar înfrângerile 
care indică, totuș, o capacitate de 
a se reconstitui pe o poziție, nu 
prezintă aspectul unei destră
mări totale. Ceeace uimește în 
luptele din Extremul Orient este 

, sfărâmarea osaturii armatelor en
gleze. Se rostogolesc incapabile 
de a se mai propti pe o linie.

Căderea Singaporelui va forma 
j ultima fază a lichidării armatei 
i engleze din Extremul Orient, că

reia îi va urma lupta din Oceania 
I ți din India. Cum toată lumea a 
| fost fascinată atâta vreme de i- 
I mensa putere a Angliei, de arma- 
I tura Imperiului Britanic, nu ne I putem familiariza cu acest spec- I ticol al înfrângerilor, ele ni se I par un joc de aparențe, o țesătură I 
| imăgitoare de telegrame neade- 
I vărate, lumea crezând că undeva I Va fi existând marea, invincibila 
I tezervă a Angliei.
■ Dacă găsim firesc să se fi pră- 
| bușit în pulbere atâtea imperii, 
I dacă nu ne surprinde nimic în ci- I mitirele istoriei, ni se pare ab- 
I surd ca Imperiul Britanic să ur*  I meze soarta tuturor imperiilor ce I și-au pierdut substanța eroică. Ar I fi nedrept să spunem că englezii I nu se bat, că nii au curaj, că nu I sunt înfruntători neînfricați ai I riscurilor, în racheta voinței, I moartea este pentru ei o mingie. I Aviatorii au dovedit de atâtea ori I un curaj impresionant. Atunci I care să fie explicația ? Se prea
■ poate o gravă scădere a I damentului suprem. Nici I explicație nu-i suficientă,
■ după doi ani de războiu
■ mează chiar cel mai slab
■ dament. Atunci nu rămâne decât
■ o unică explicație : cea mai ului- 
B toare nepregatire, o aventură ne- 
B verosimilă.
B Cel mai inferior comandament 
B este cel politic care și-a dovedit B o complectă ignoranță în ceeace 
B privește topografia politică a pla- B netei. Când a instigat la războiu, B când a precipitat toate elemen-
■ tele ce-ar fi putut provoca răz- B boiul nu și-a inventariat propriile
■ forțe, ci și-a făcut toate calculele
■ rezemându-se numai pe totaliza- B rea forțelor celorlalte popoare pe
■ tare Anglia urma să le târască în
■ generala conflagrație. Este ade- H vârât că în toată istoria ultime-

lor doua secole, această politică 
engleză a reușit de minune, dar 
se întâmplă câte odată ca o ex
periență cât de veche să primea
scă o cumplită desmințire. Ceeace 
se întâmplă în acest războiu. An
glia a socotit Europa suficientă 
pentru a măcina forțele germane; 
s’a considerat în Africa suficient 
de tare fiind apărată de domina
ția Mediteranei pentru a scoate 
din luptă pe italieni ; a avut ca o 
supremă rezervă Rusia și s’a po
menit că a ajuns la punctul de a 
vedea strivită, nimicită și rezerva 
aceasta. Pe când în Africa făcea 
sforțări disperate spre a obține o 
victorie decisivă, fără să izbutea
scă, Marea Britanie instiga la in
trarea Statelor-Unite în războiu, 
convinsă că Japonia este epuizată 
de războiul în China, și va lichi
da odată pentru totdeauna peri
colul japonez în Pacific.

Plecând dela premize false, lo
gica politicei engleze fatal a a- 
juns la dezastru. Cum va putea 
să oprească consecințele politice 
ale acestor dezastre în colonii? 
O telegramă dă mult de gândit: 
se anunță că englezii, înainte de 

au 
in- 
Se

a părăsi peninsula Malacca, 
dezarmat trupele malaeze, 
Urzicând accesul pe insulă, 
poate o mai mare nesiguranță în 
ceeace privește fidelitatea solda- 
ților de culoare, ce formează ma
joritatea trupelor coloniale? Și 
cam ce stare de spirit provoacă 
aceste înfrângeri ce se țin lanț 
în Birmania? Ce ecou au în In
dia? Prestigiul englez intimida; 
ce se va întâmpla când nimeni 
nu se va mai speria de forța en-

gleză? Băncile dau faliment, 
când începe freamătul de panică 
printre deponenți. Imperiile co
loniale se prăbușesc, când po
poarele de culoare nu mai stau 
sub fascinația superstițioasă a 
superiorității albilor. Și aceste 
stări de spirit sunt în perspecti
vă în India și, mai ales, se vor 
manifesta violent când flota ja
poneză va fi stăpână în golful 
de Bengal.

Cercul în jurul Singaporelui 
se strânge din ce în ce mai tare. 
Dar nu vor fi numai loviturile 
din Extremul Orient, pe care le 
va primi Anglia. Sunt semne că 
în Mediterană va primi o lovi
tură teribilă: Malta va fi cu
cerită. Adică punctul de reazim 
al flotei britanice va intra în stă
pânirea Axei. Va fi interesantă 
poziția d-lui Churchill, după că
derea Singaporelui și când vâ 
mai primi suplimentul Maltei. 
Atunci se va înțelege că la ori
gina dezastrului stă o mare in
capacitate politică.

O țară își sporește forțele, sau 
Ie irosește, prin valoarea elitei 
politice care o conduce. Anglia 
a intrat în războiu cu cea mai 
slabă conducere, care și-a luat 
pasiunea de aventură drept ca
pacitate.

Săptămânile ce vin vor fi pen
tru englezi, o introducere la 
ceeace se va întâmpla rușilor.

Stingapore și pe urmă Malta.
Abia apoi vor începe să pri

ceapă englezii că situația este se
rioasă și își vor aduce vag a- 
minte și de povestea Cartaginei.

Circulația pe frontul
poate răsări în orice

din răsărit se face cu mare grijă. Inamicul 
moment. (PK. Ho.).

va avea importante consecințe
Prin telefon delà corespondentul nostru din Berlin

BERLIN, 3. — Vizita mareșalului 
Goering în Italia e foarte viu co
mentată de opinia publică germană. 
Ca întotdeauna în asemenea ocazii, 
comunicatele germane sunt extrem 
de scurte, totuși se'poate recunoaște 
din programul vizitei, mai ales din 
întrevederea cu Ducele și alte per
sonalități, importanța convorbirilor 
dela Roma. Ori de câte ori s’au în
tâlnit în decursul acestui război oa
meni

SE

Comprimarea programelor 
școlilor secundare șl primare —

coman- 
această 
fiindcă 
se for- 
coman-

Președintele repnblieei finlandeze
despre poziția internațională a țării sale

HELSINKI, 3 (Rador). — C 
pondentul Agenției D. N. B. trans
mite :

Intr’un expozeu făcut în Parlament 
asupra poziției internaționale a țării 
sale, d. Ryti, președintele Republi- 
cei finlandeze, a vorbit mai întâi 
despre „agresiunea Rusiei Sovietice" 
asupra Finlandei și a subliniat că U. 
R. S. S., ’ ’ ' “..................
Moscova, 
landa ca 
cându-se

Felul de a acționa a Uniunii So
vietelor față de Finlanda, statelor 
Baltice și România oferă un exemplu 
bun că, în astfel de condiții, dreptul 
internațional nu este adesea altceva 
decât dreptul celui mai tare.

Președintele Ryti a declarat apoi 
că poporul inlandez trebue, în situa
ția actuală, să-și păstreze sângele 
rece, conducându-se numai după nor
mele de drept și ale codului onoarei.

Relevând comprehensiunea profun
dă și atitudinea pozitivă manifestată 
față de efortul și dificultățile Fin
landei, într’o măsură uimitoare, d. 
Ryti a declarat:

Trebue să menționez simpatia și 
hotărîrea de a ne ajuta luate înainte 
de oricine de Germania și apoi de 
Suedia, Danemarca, Italia și Elveția 
în domeniul economic.

In schimb Rusia Sovietică ne-a Jă- 
cut 25 de războaie. Pe viitor nu vom 
avea să ne temem de încercările de 
cucerire din partea ei.

Trebue să ducem actualul război 
până la un sfârșit victorios a adăugat 
el, căci bolșevismul reprezintă pen
tru noi și pentru întreaga Europă 
primejdia cea mai mare.

Formulele sovieto-britanice pentru 
reglementarea afacerilor europene

Cores- . dau la iveală cele urmărite de bolșe- 
trans- [ viei și la ce este Anglia gata să con

simtă, în dauna altuia.

chiar după diktatul dela 
a încercat să trateze Fin- 
pe un stat vasal ameste- 

în afacerile ei interne.

Relațiile cu Germania
Referindu-se la relațiile Finlandei 

cu Germania, d. Ryti a declarat:
Germania este singura mare pute

re care în răsărit are aceleași inte
rese ca și Finlanda. In aceiași timp, 
Germania are posibilitatea de a acti
va eficace pentru Finlanda în răsă
rit. Trebue să se adauge că Finlanda 
a avut de secole strânse relații eco
nomice și culturale cu Reichul. In 
aceste condiții, frăția de arme cre
dincioasă care unește Finlanda cu 
Germania contra bolșevismului im
perialist este tot ce poate fi mai na
tural.

In încheere d. Ryti a declarat că 
Finlanda speră că oamenii cari la 
sfârșitul actualului război vor avea 
să decidă vor reuși să creieze, liberi 
de orice ură și de orice spirit de răz
bunare, o stare de drept permanentă, 
sub scutul căruia chiar și popoarele 
mici să poată trăi și munci fără nici 
un fel de teamă.

de stat germani și italieni, s’au

au avut planuri mari dar nu le-au 
putut realiza nicăieri. Asta mai ales 
din cauza tacticei primitive a bolșe
vicilor de a da atacuri frontale, cari 
Ie-a adus doar câteva succese locale, 
dar nicidecum 
de importanță 

Din aceasta 
rezultă foarte 
fost altceva pentru bolșevici 
prilej pentru noui înfrângeri.

Atitudinea presei sue
deze față de guvernul 

Quisiing
Reacțtunea presei suedeze față de 

ipășurile luate îri Norvegia spre a fo
losi nouei ordine europene n’a sur
prins deloc în cercurile politice de 
aici. Atitudinea presei suedeze față 
de numirea d-lui Quisiing ca preșe
dinte de consiliu este nevativă. Unele 
ziare suedeze, printre cari și două 
ziare din Göteborg, vădesc prin ati
tudinea lor de mai înainte și de a- 
cum că nu așteaptă o întorsătură fa
vorabilă pentru Suedia decât din par
tea flotei și armatei sovietice.

Atitudinea dovedește cât de înde- 
părate sunt unele cercuri suedeze de 
noua ordine și noua gândire euro
peană.

victorii mai mari sau 
operativă, 
interpretare 
clar că iarna

germană 
nu a 

i decât

Marți, 3 Februarie crt., s’a ținut un 
Consiliu de Miniștri, sub președinția 
domnului Mareșal Antonescu, Condu
cătorul Statului, la care au participat 
domnii: profesor 1. Petrovici, minis
trul culturii naționale și a cultelor; 

general D. Popescu, ministrul aface
rilor interne ; prof. Dr. Petre Tömés
eit, ministrul sănătății; general Vic
tor Iliescu, subsecretar de Stat al 
educației extrașcolare ; I. C. Petrescu, 
subsecretar de Stat al școalelor și 
prof. Al. Marcu, subsecretar de Stat 
la Ministerul Propagandei Naționale.

1. — Domnul profesor I. Petrovici a 
făcut o expunere asupra situației și 
mersului învățământului, arătând că 
starea spirituală în școală se îmbună
tățește tot mai mult.

2. — Domnul Mareșal Antonescu a 
hotărît să se comprime programele șco
lilor secundare și primare, pentruca a- 
nul acesta materia să poată fi termi
nată mai curând, urmând ca, prin al
cătuirea programelor de vară, să se 
ccmplecteze pe calea acțiunii extrașco
lare pregătirea lor intelectuală, patrio
tică și civică.
Durata normală acursu« 

rîlor nu se va scurta de
cât numai în cazul când 
evenimentele o vor im
pune.

Totodată domnul Mareșal a dat di
rective pentru ca pe viitor să se des- 
volte la maximum posibil educația 
eroică și naționalistă a tineretului în 
școli. Va fi folosit în acest scop lite
ratura cu caracter civic și patriotic 
cât și nenumăratele exemple indi
viduale și colective de eroism din 
trecut și de astăzi. Se va căuta tot
odată, ca din școală, să se desvolte 
spiritul de solidaritate prin lucrul in 
echipă și muncă de folos obștesc, or
ganizată și condusă după un plan 
stabilit.
ÎNTREBUINȚAREA tineretului 

EXTRAȘCOLAR
3. Domnul general Victor Iliescu 

a făcut o expunere asupra problemei 
întrebuințării tineretului extrașc°lar 
și pr'emilitar la muncile agricole.

Domnul Mareșal.... Antonescu. a. dat 
dispoziți ca Ministerul de Interne, 
Ministerul Agriculturii, Subsecretaria
tul de Stat al Educației Extrașcolare 
și Statul Major, să alcătuiască un 
plan pentru utilizarea tineretului în 
cadrul mobilizării agricole și a lu
crărilor de utilitate publică. Pe lângă 
aceasta, vor fi întrebuințate și uni
tățile de munci agricole formate 
muncitorii agricoli disponibili în 
gi’unile unde există un surplus 
brațe de muncă.

4. In urma expunerii domnului 
nistru al sănătății asupra pregătirii 
studenților în medicină, în vederea

utilizării lor în spitalele și în servi
ciile sanitare publice, s’a hntărît ca ? 
toți studenții și studentele Facultăți
lor de Medicină și Farmacie să fie 
încadrați după terminarea cursurilor, 
în raport cu pregătirea lor științifică 
și cu nevoile generale ale armatei și 
ale țării in organizația sanitară a tă
rii și a armatei.

Ei vor lucra astfel succesiv în 
cursul vacanțelor pe tot timpul stu
diilor universitare.

5. In ceeace privește asistența me
dicală a studenților s’a stabilit cape 
de o parte Ministerul Sănătății să 
organizeze și să doteze cu personalul 
și materialele sanitare necesare toate 
dispensariile studențești, iar pe de 
altă parte să se respecte și să se a- 
plice prescripțiunile legale care pre
văd asistența gratuită în spitale pen
tru studenții bolnavi. *

echipa-Armata are nevoe de 
ment de iarnă.

Echipamentul lucrat va 
dat:

— Sătenii la primăriile 
tive sub luare de dovadă, 
măriile la Cercurile de Recrutare.

— Orășenii la o unitate din gar
nizoană*  hotărîtă de Comandantul 
Garnizoanei și afișată în oraș.

In București efectele se predau 
la primăriile de Sector, iar de aici 
la Depozitul Central de Echipa
ment.

ROMÂNI ȘI ROMÂNCE, LU
CRAȚI ȘI DAȚI EFECTE PEN
TRU FIII ȘI FRAȚII VOȘTRI, 
CARI SUNT OSTAȘII ȚĂRII.

fi pro-

respec- 
iar pri-

■HE?

Evreii din Bulgaria

nu mai pot avea

proprietăți rurale
SOFIA, 3 (Radiopress). — Parla- 

lamentul bulgar a votat o lege prin 
care se interzice Evreilor de a a- 
vea proprietăți rurale.

' * Z
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Flota ianoneză domină Pacificul

MAREȘALUL GOERING
obținut rezultate importante nu peste 
mult timp, atât în domeniul politic, 
cât și în cel militar. Se poate deduce 
că acelaș lucru se va întâmpla și 
acum, după vizita mareșalului Goe
ring în Italia.

Presa italiană atribue mare im
portanță acestei vizite și scoate în 
evidență mai ales convorbirea de 
mai multe ore cu Ducele, audiența 
la Regele împărat precum și vizita
rea unităților aviației germane din 
Sicilia.

Cât timp va mai sta, mareșalul 
Goering în Italia și dacă se va pu
blica un comunicat conclusiv asupra 
convorbirilor avute, încă nu se poate 
ști. Conform tradiției germane, con
ținutul convorbirilor va fi arătat de 
evenimentele viitoare.

Statele Unite 
au exercitat presiuni 

asupra Americii de Sud 
Presa germană publică astăzi pen

tru prima dată o scurtă notiță despre 
ruperea relațiilor diplomatice între 

majoritatea statelor sud-americane și 
statele pactului tripartit. Cercurile 
competente germane comentează fap
tul și-l atribuie presiunii Statelor- 
Unite, arătând că el nu va avea însă 
mcio influență asupra continuării răz
boiului. Berlinul crede că atitudinea 
aceasta a unora din statele Americei 
de Sud va avea în viitor, mai ales 
după terminarea războiului, un efect 
asupra desvoltării relațiilor dintre 
Germania și aceste țări. Din partea 
ei, Germania, n’a făcut nimic pentru 
a pricinui această evoluție, pe care 
dealtfel o regretă, dar nici nu ezită 
de a trage consecințele cari rezultă 
din ea.

Activitatea militară 
a bolșevicilor slăbește 
Despre situația pe frontul de est 

s’au făcut astăzi la Berlin constatări 
fundamentale. Se spune anume că 
toate știrile Sovietelor despre pretin
se mari succese ale trupelor lor sunt 
numai vorbărie goală. Din contră, 
este evident că activitatea Soviete
lor a pierdut în ultimele zile foarte 
mult din intensitate și acest fapt 
este explicat prin enormele pierderi 
pe cari le-au suferit, în oameni, dar 
mai cu seamă in materiale. La acea
sta se mai adaugă și iarna grea, care 
natural, împiedecă nu numai activi
tatea de luptă din partea Germaniei, 
ci și din partea Sovietelor.

Tocmai în sectoarele de luptă unde 
bolșevicii trâmbițau mai mult, că au 
obținut succese, nu poate fi vorba 
de intensă activitate.

Dacă se face astăzi la Berlin un 
bilanț provizoriu al campaniei de 
iarnă, se poate constata că Sovietele

din 
re
de

mi-

Schimb de diplomați
GENEVA, 3 (Rador). — Cores

pondentul Agenției D. N. B. trans
mite :

După o știre din New York, de
partamentul de stat a anunțat că 
un acord de principiu a fost reali
zat în legătură cu schimbul de di
plomați americani și ai Axei. Ca 
loc de schimb a fost ales orașul 
Lisabona.

Schimbul de diplomați jaironezi 
și americani va avea loc la Lou- 
rence Maruqes. t

Situația fronturilor de luptă
de ST. BECEANU

• 4Imani căderii Singaporelui. Despre lealrul 
de operațiuni din Africa

Războiul în Pacific
Asediul Singaporului a început în 

mod efectiv în ziua de 2 Februarie 
prin deslănțuirea unui tir intens al 
artileriei grele și prin atacuri violen
te ale aviației nipone. O ofensivă ge
nerală, după un plan bine pregătit, 
este de așteptat. Comandamentul ja
ponez speră într’o rapidă cădere a 
cetății. Din Tokio se anunță că Im
nul pentru căderea Singaporelui a și 
fost compus și va fi radiodifuzat de 
toate posturile japoneze, de îndată ce 
se va anunța că fortăreața a fost cu
cerită.

IN FILIPINE, ofensiva japoneză a 
fost reluată printr'o pregătire de ar
tilerie înspăimântătoare, contra for
țelor americo-filipine din sectorul 
Mariveles, așa după cum anunță tele
gramele. Unitățile japoneze execută 
acum asaltul final asupra Filipine- 
lor. Atacul a fost lansat simultan

contra” ambelor flancuri ale liniilor 
americano-filipine, din provincia Ba- 
than. Din cercuri americane se co
munică că japonezii au introdus în 
luptă formații de elită care întrebuin
țează o nouă tactică. Pe de altă parte 
dela Tokio se anunță că nu va mai 
trece mult până ce forțele americane 
vor fi complet epuizate.

Luptele din acea regiune sunt to
tuși grele, din cauza terenului acci
dentat și pădurilor pe care forțele 
americane își sprijină apărarea.

Teatrul de operațiuni 
din Africa de Nord

Redăm câteva considerați uni 
nerale cu privire Ia acest front;

Cyrenaica — partea estică a Ly- 
biei Italiene plasată la frontiera E- 
giptului deținător al Canalului de 
Suez, a constituit și în acest războiu

ge-

• teatrul principal al operațiunilor din 
■ Nordul Africei.

Cu un climat foarte greu de sup°r- 
i tat pentru europeni, datorită călduri

lor excesive, furtunilor de nisip in’ 
! fiorătoare și ploilor necontenite din 
i anumite perioade ale anului, acest 
: teatru de operațiuni provoacă greu

tăți din cele mai mari operațiunilor 
ce se întreprind aici și care se duc 
delungul singurei comunicațiuni de 
pe coastă.

Imp°rtanța lui constă în faptul că, 
deținând coasta și deci porturile de 
pe acest litoral, avantagiile pentru 
adversari sunt dintre cele mai mari:

Pentru Englezi de a stăpâni com
plet Mediterana și deci a avea asi
gurate legăturile prin Suez cu impe
riul colonial, pentru puterile Axei de 
a stânjeni aceste transporturi redu-

( Continuare în pag. 5-a)
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Dacă ar v zi ta frontul?
Trebue să recunoaștem că a trecut, zaur, pentru ca să știe Țara îhtrea- 

vremea îndemnurilor platonice și a’ 
sfătuirilor sentimentale pentru bo
gății noștri cei răi cari strâng cu a- 
tât mai vârtos baerile pungii lor dol- 

. dora de aur cu cât țara își spove
dește fiilor ei, nevoile ce o apasă și 
temerile ei pentru cele ce vor veni.
mâine...

Acestor bogați răi, ne întrebăm la 
ca le-ar folosi să Ie înșirăm, pe 
lungi coloane de ziar, cifre demon
strative din cari să reiasă, fie ne
voile precise ale țării, fie avantagiile 
financiare ale împrumutului Reîn
tregirii, pentru subscriitori.

La ce 
jenitoare 
constată, 
scriitori, 
cetățenii 
țării, nu 
mai de grabă din necesar?

La ce le-ar sluji, în fine, toț apa
ratul acela ingenios — dacă vreți —, 
al propagandei prin imagini, afișe, 
ziare, cinematograf, etc., îndemn ă- 
toare poate pentru cei ce au o clipă 
de șovăială, nu pentru cei ce au ho- 
tărîi, în împietrită lor inimă, să NU 
depășască subvenția ridicolă pe care, 
din primul moment, au hărăzit-o 
marilor nevoi ale neamului lor...

Propuneam, deunăzi, în această 
rubrică, — numeroasele scrisori de 
aprobare pe cari le-am primit din 
toate unghiurile țării, ne arătau că 
propunerea noastră luase proporția 
TOui deziderat public —- să se pu
blica numele acestor bogați răi cu 
sumele ridicole pe cari au binevoit a 
le știrbi din impresionantul lor te-

le-ar sluji dulcegăriile do- 
ale statisticilor din cari se 
de pildă, că cei dintâi sub- 
și cei mai mulți, au fost 
cari au dat cu dragă inimă 
tocmai din prisosul lor, ci

gă cine i-a batjocorit chemarea.
De data aceasta, am sugera o altă 

măsură, „pe măsura" extraordinarei 
pasivități — ca să folosim din noia
nul de epitete pe cel mal inofensiv 
— a acestor bogați răi.

Să se organizeze — admitem chiar 
cu cel mal rafinat confort, ca nu 
cumva, vezi, Doamne, să se vatăme 
ceva prețioșilor — caravane, sau. 
cum se vor vrea botezate, conduse 
de ofițeri cari cunosc adevăratul 
front, cu ajutorul cărora răii bogați 
să fie duși să vadă, cu ochișorii lor 
cei întredeschișl de voluptățile coti
diana, cum trăesc eroii noștri acolo, 
de câte au nevoie șl câte greutăți în
tâmpină Țara pentru a micșora nea
junsurile unei ierni in fața inamicu
lui.

Poate — zic poate, căci și aci 
mărturisim pesimismul — atunci, 
bogății cei răi se vor trezi, în sfâr
șit, din visul pe care îQ torc cu o- 
chii deschiși, acasă la dânșii, unde nu 
sunt siliți de nimeni să asculte Ra
dio-jurnalul sau să vadă fotografii 
de război; acolo, în înghețată pustie
tate a Crime», în bârloagele preisto
rice, pe un ger de sfârșit de lume, 
lângă eroii noștri răbdători, modești 
și admirabili, poate, vor avea, în 
sfârșit acel „șoc" ce nu <-a produs 
nimic din tragediile de până azi, re
percutate în Capitală, și, cu ochii u- 
mezițl de lacrimi, în cari mila se va 
împleti cu rușinea, vor repara, cu 
un ceas mai devreme, neiertata gre- 
șală de a fi altfel de români decât 
cei ee se jertfesc acolo, departe...

A. Pomescu

Dela Ministerul 
Agriculturii

Ministerul Agriculturii și Do
meniilor a dispus să se facă în toa
tă țara mari depozite de ghiață na
turală, necesară pentru transportul 
și păstrarea peștelui proaspăt.

Cultura porumbului
Pentru acțiunea «îmbunătățirii 

culturii porumbului ministerului 
Agriculturii va organiza cu sătenii 
în circa 500 comune cursuri prac
tice ce vor ține 4 zile.

Aprovizionarea tractoa 
retor cu combustibil

Ministerul Agriculturii și Dome
niilor a pus în vedere Camerelor 
Agricole să se aprovizioneze din 
timp cu combustibilul și uleiurile 
necesare tractoarelor.

Pentruca lipsa de rezervoare să 
nu dăuneze acestei aprovizionări, 
depozitele petrolifere sunt autori-, 
zate de ministerul, finanțelor să 
păstreze la dispoziția Camerelor 
produsele achitate, care vor putea 
fi astfel ridicate pe măsura nece
sităților. *
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In ședința de azi a Bursei s*tra 

veglstrat următoarele cursuri:

Â
ta

ACȚIUNI 
Letea ppi 1550, 60, 70, 8Q, 
Letea Optat 1700, 1690, 95, 1700, 1069 
Cartea Românească 1019, 1025 
8. R. D. 3400, 425, 460, 426. 
Mica optate 1260, 65, 70, 90, M 
Banca Agricolă 90, 100
8. T. B. 2600, 10, 80, 2916, WM 
Prahova 430
Aptra Ron^nă iMț, mm 
Credit Industrii 109p, Ips 
Credit Minier 930, 15, M, MS 
Casa Rurală 940 
Steaua Română 940. 
Telefoane 1700, 1690, 
CUMHrea Românească 
Carpettaa 1380, l&to 
Banqa de Scopț 3®0
Naționala Asigurare 306 
Reșița 740 
Vatra Bornei 8M 
Redevența M5

RENTE 
Bnpraprieeftrire 56,3/8 
haestrare mari 81 
înzestrare mici 707« 
Consolidată 397:, 5/8 
Unificată 4% 517», 5/8 
Unificată 517«, 5/8 
Unificată 47»% 56s/<, 5/8 
Scris. Uri». Buc. 637«, 7» 
Scris. Urb. Buc. noul 68,3/8, Jfc’

CURSURI 
INFORMAT IVK

BCRISUM
Serie. Urb. Buc. vechi 
Șefia Urb. Buc. noțui 
Scris. Urb. Buc. 10?/d 
Oolig. Com. Buc 
Scria Com. Buc 10% 
Scria Func. Rur. lti*/«

381/»—39 
637<—637» 
627*1 —627i

61—61Í/M
54—547*
70—707»

Scria Urb. Iași 6*/o 19—19‘/4
Scria. Urb. lași 10°/* 38»/* —39
Scria. Func. Rur. preș 821/»—83
Scris Rur aepresch. 33—33*/4
Bonuri Casa Rurală stamp 52 -52'/«
Județene 5% 64—6472
Renta 4'/> C. ft. M. 45—4572
Bonuri de impozite 50—507*
Casa Rurală 52—5272

RENTE
Renta Exproprierii 5674—5672
Renta perpetuă 517»—517*
Renta Consolidării 3% 397* —397»
Renta înzestrării mari 827»—83
Renta înzestrării mici 717»— 72
Renta Impr. Unirii 5% 51 -5172
Renta Refacerii 5% 51 —5172
Renta Impr. Național 51 —517»
Renta 1933 56’/«—57
Renta Unificată 4% 517^—52
Renta Unificată 41/î% 567»—57
Renta Reangajați 6172—62
Renta Stabilizare 47—47i/j
Renta Desvoltare 4672—467*
Renta Cons. Londra 327*b- 3272

Renta 
Renta 
Renta
Rente 
Renta

acord Paris 4®/d 
acord Paris 5% 
acord Berlin 4% 
acord Berlin 
acord Berlin

ASIQD
România
României

47»%
Wh
B

810—615 
610——620 
180—185 
410—420 
390—400

ft B
Dacia 
Steaua
Asig. Fr. Română 
Agricola Fonc. 
Generala
Naționala
Asigurarea Românească

BĂNCI
Națională

Bănea 9*6
Banca Urbană
Banca Vultur 
Banca Ilfov
Banca Albine SBMu 
Banca Comercială Bomâ: 
Banca Agricolă
Banca de Scont
Banca Comerțului Cndov 
Banca de Credit Român 
Banca Oerealiștilor 
Banca Italo-Românfi

SOCIETĂȚI
Română tiredmiEer

Steaua Română 
Petrolul Românesc 
Concordia
Petrol Block
I. R. D. P.
Prahova
Petrol Govora 
Telefoane
Redevența 
Mica optate
Mica neoptate
Letea 
Reșița
S. R. D.
S. T. B.
Nitrogen 
Creditul Industrial
Soc. Naț. de Gaz Metan 
Locuințe Eftine
Clădirea Românească
CredU Tntr Electrice 
S. A dela Colentina
Titan, Nadrag Calan 
Vitrometaq
Govora Călimănești 

Carpatina
Cartea Românească 
Creditul Carbonifer

1
8800—6400
800— 810 

589—590
470—480 

1720—1730 
3310-320 
620-530

7980—8000
880—890
730—740 
•*  «0—370 
890—600 
590—600 ftftA ft« *uv "" 
620—630 

88—90
290 800
220—23C 
380—360 
460—470 
890—400

1980—1940
910—920 
920—'930
930—940 

1070—1080
380—390
390-400
430—440
390—400

1660—1670
360—370 

1270—1280 
2000—2025 
1640—1650

715—720 
3250—3275 
1970—1980

550—"560
1010—1020 

900—910
<70—480

980—1000
340—350
460—470 

1150—1200
690—700
150—160

1375—1400
980—1000

890—900

„Cine aruncă o bucată 
de pâine, micșorează in 
măsura egală puterea de 
rezistență a frontului in
tern«.

Se găsesc pentru vânzare în pri
măvara anului 1942, vițe altoite 
la următorii pepinieriști autorizați 
de ministerul Agriculturii :

In județul Alba — Școala de A- 
gricultură: Tiutiu Aurel și Kiss 
Francisc com. Ciumbrud; Ambro
zie Fischer et Co., dr. Muller Zol
tán, Ladislau Maar, Adalbert Sza
bó-Aiud; Adam Teleky, com. Cri- 
căiu; Sanosy Ludovic, com. Vințul 
de Jos.

In județul Arad — Ihm Geor
ge, Durând Blaj ei, Brand eâs Petru 
com. Păulișul Nou.

In județul Târnava Mare: I. Fro- 
nius, Nicolae Mărgineanu, Fodor 
Vasúé, Gerhardt Binder-Mediaș; 
Barbarino Carol, com. Biertan, 
Gheorghe Jikeli, com. Seica Mică.

In județul Târnava Mică: Fer
ma Fond. Laday, com. Petrisac; Ion 
Bărbat, com. Sáncéi.

—oxoxoxox •xoxoxoxo—- 

Plata alimentară 
a Capitalei

MARȚI 3 FEBRUARIE 1942
In piețele alimentare ale Capitalei 

erau eri de dimineață următoarele 
cantități de mărfuri: cartofi 123.728 
kgr.; ceapă 49.903 kgr.; fasole uscată 
355.949 kgr.; varză 50®1 bucăți; po
rumb 720 kgr.; mălai 12.981 kgr.; 
ouă proaspete 38.185 bucăți; păsări 
vii 1527 buc.; păsări tăiate 3914 kgr.; 
pește sărat 14.600 kgr.; pește proas
păt 41.067 kgr.; brânză 3470 kgr.

Prețurile dte vânzare Ia detail au 
fost următoarele: cartofi 10—12 lei 
kgr.; ceapa «pargic 26—28 lei kgr.; 
fasolea uscată 20—26 lei kgr.; varza 
10—14 lei bucata; ouăle proaspete 
10—11 led. bucata.

In special piața a fost îndestulată 
cu pește proaspăt și sărat care a so
sit ta cantități suficiente aproape 
60.000 kgr.

Magazinele alimentare bine apro
vizionate, de eri încdpându-se și dis
tribuirea zahărului la băcănii.

Grăsimile lipsesc după piață — un
tul, untura și seul — deasemeu» 
pastele făinoase de lux din făină 
albă.

Prețurile produselor alimentare 
sunt staționare.

IXOXOXOX (B xoxoxoxo-

Suspendarea serviciului 
poștal aerian 
din Australia

ROMA, 3 (Rador). — Ministrul 
australian al poștelor și telegrafe
lor, a anunțat că serviciul poștal 
aerian din Australia a fost, în mod 
temporar, suspendat.

Ministrul australian nu a dat 
motivele care au determinat lua
rea acestei măsuri, care totuși, 
față de situația anglo-saxonilor din 
Pacific, este evidentă.

TEATRUL din SARIN DAR

4

Rețineți ôiieœ ta cassa Jetefon 4-8i94||

MARIA FILO Iii. 
Tantzl Coeea, 
Nelly Steri en, 
Donna Caroari, Cella 
Merlon, Mihal Popesctju 
I ordinesea^Br u n o, 
Radu Beligan, Marcel 
Enescu, Gk. Mărutaâ. 
C h r. Oufuleieu 
ți R. 8 u 11 • n s ! » 

de ie » a è 
À1 «tandrețe»

La zl

Cuget țărănesc
Scriind cu tristețâ amarâ, către sfârșitul toamnei ce a trecut, despre 

moartea tovarășului de dâscâUo Ghițâ, care putrezește acum în pă
mântul de dincolo de Nistru, nu m'a bătut gândul că atâția cititori ne
cunoscut au să-mi trlmeatâ la redacție, ori acasă, scrisori do mâa- 
gâere. Cine ar fi bănuit că oameni de simțire aleasă/ urmâriau de 
vreme multă pribegiile noastre pe șesurile Mostiștei când potopite de 
soarele orbitor al nâmiezelor de vară, când mohorlte de vânturile 
toamnei, când albe ca două cununii, cu iazuri șl păduri scânteind de 
promoroacâ ?... Și iată acum, ca un prohod întârziat, epistola de jale a 
a unei foste școlărițe din satul Chlșoda, de lângă Timișoara, unde bietul 
Ghlță a dăscălit câțiva ani. A lost trlmeasă soției lui nemângâiate.

DRAGĂ ȘI SCUMPA MEA DOAMNĂ,
Află despre mine Florica șl Uța care te dorește din toată inima, 

ca să te mai vâd odată, căci pe domnul învățător l-am perdül ca pe o 
floare când o rupi din grădină, și scumpa meci doamnă, când noi am 
auzit de soarta ce a avut chiar m’am dus la dughlană și când în nuntru 
am intrat doamna Matllda mi-a spus tu nu șt» ce e de nou dar eu am 
întrebat că ce șl atunci mi-a spus că domnu învățător e mort dar eu 
când ar - din picioare am înlemnit și am început să plâng doamna 
cartea o cetea șl amândouă plângeam ce patimă el avea. Și scumpa 
mea doamnă când acasă eu am ajuns șl iu mami eu i-am spus ea de 
tot u înlemnit și lacrămile în ochi l-au scăpat dar poate dumneata de 
noi ai uitat dară noi de dumneata nu vom uita niciodală de bunătatea 
voastră căci nici mama ei nu a iubit-o cum ați iubit-o dumneavoastră 
căci o găină ați avut, șl aia l-ați dat-o mami să clocească să avem și 
noi pui. Șl să știi dragă doamnă căci eu am să fac o farfurie de grâu 
și una cu prăjitură si am să duc la Biserică să pomenească sufletul cel 
prea bunul nostru învățător care de când a plecat din satul nostru se 
cunoaște. Și te rog atât de frumos nu mai plânge mult căci totul e în 
zădar căci bunul și scumpul învățător nu e mai. Și să dea bunul Dum
nezeu să crească pe scumpa fetiță căci de acum înainte acolo Iți va tt 
suferința... Te lasă cu bine și cu dor de domnul învățător șl de dorim 
din toată inima

FLORICA șl UȚA

Ám ales din epistola asta a unei fete de țară numai câteva crâm
peie. l-am respectat punctuația defectuoasă, icoană vie a unei emoții 
sincere, adică sttlut I-am îndreptat numai ortografia beteagă șl — l-am 
lăsat acel barbarism sintactic : scumpul învățător nu e mai (er ist nichl 
mehr). Satul Chlșoda e locuit jumătate de șvabi.

Dar scrisoarea asta cu slove grosolane, parcă cioplite cu tesla, 
arată două lucruri: ce poate face un dascăl intr'un sat șl mai ales, ce 
comori de simțire ascund un cuget țărănesc, care nu știe să zică: 
„Condoleanțele mele 1" Țăran» aceștia fără maniere, care la noi, cer
șeau odinioară dreptatea cu Jalba «în proțap purtând în cap un vălătuc 
de rogojină aprinsă la partea de sus. Țăran» aceștia nedoplițl cari în 
țara libertăților de dincolo de stâncile dela Folkestown, când se clo- 
mâgeau între ei plăteau despâgublre regelui o sută douăzeci de șilingi...

Joachim Botez

IN CURÂND APARE

DICțIQnARUL PBUIIC
In fascicole săptămânale

SPORT
In nocturnă Ia Venus

Primul match de looi-bali al anului
se dispoii marne seara pe arena mn smai
Mâine seară, la ora 8.30 precis, ta- 

fcr’un cadru pitoresc, se va desfășura 
o gală originală de patinaj artistic. 
După trecutele manifestații similare, 
cari s’au soldat cu un frumos rezul
tat spectacular, gala de mâine seară 
vine să aducă o notă nouă în mate
rie, prin partida de foot-ball pe 
ghiață, ce va fi mult gustată de a- 
matorii de sport.

Ideea foot-ballulul pe ghiață, nouă 
la noi, este foarte obișnuită în străi
nătate, mai ales în țările avansate 
în hockey și foot-ball, în scopul de 
a se menține constantă forma res
pectivelor vedete cari practică — în 
sezonul lor — cele două sporturi. 
Antrenamente de acest fel, au făcut 
ia noi în această iarnă mai mult ju
cătorii Venusulul și s’a ajuns la re
zultate foarte bune, fapt care i-a de
terminat să facă și o demonstrație 
publică, aceia de mâine seară.

Un alt număr tare al programului 
de mâine seară dela Venus, va fi 
prezența lui Humis pe ghiață, în-

tFo reușită exibițle de „patinaj cu 
căzături". „Cuștica" cu verva lui cu
noscută, se va pricepe de minune să 
atragă aplauzele spectatorilor la 
„scenă deschisă".

Tot la „clown"-erti programul mai 
cuprinde și o reușită scenetă intitu
lată „restaurantul pe ghiață", inter
pretată de cei mai buni patineuri ai 
noștri. Lupta cu taurii, deasemenea, 
va fi un alt prilej de ilaritate.

Prima parte a programului va cu
prinde „Dansul mateloților", acroba
ții și dansuri naționale, cu participa
rea d-reHor Romica Pop, Trude Gu- 
ber, Ileana Moldovanu, Irka Timcik 
și d-nii Maxim Bindea, Henekert, 
etc., etc,

*
Biletele cu preț redus s’au pus ta 

vânzare la magazinul Ovidiu Be- 
litoreanu, Pas. Victoria 7, tel. 4.84.44. 
Prețul locurilor: studenți și elevi 80 
lei, civili 120 lei.

începutul programului este anun
țat pentru ora 8.30 precis.

Roza Vânturilor
In locul trecutelor competiții, Cupa 

României, Campionatul Național și 
Cupa Basarabiei, F. R. F. H., găsit 
de cuviință să orgnizeze o competiție 
de aceiaș amploare, botezată cu un 
nume sonor: Campionatul de Război.

Am primit vestea cu curiozitate și 
mulțumirea adequată, mai ales că 
federația de specialitate anunțase un 
program întocmit în urma, experien
țelor trecutului, deci fără inconve
nientele transferărilor, deplasărilor, 
contestațiilor etc.

Dar timpul a trecut și nu am pri
mit nici o știre oficială asupra mer
sului organizării acestui campionat.

Acum punem următoarea întrebare.
Se va disputa sau nu acest campio

nat ?
*

F. C. RAPID și Vtenus vor între
prinde în luna Maiu un turneu in 
capitala Bulgariei, unde vor juca în 
campania lui S. K. Lewsky și F. C. 
B.

*

ECHIPA NAȚIONALA a Româ
niei va fi invitată în Spania, pentru 
câteva matchuri, care ar urma să se 
dispute în luna Mai relatează ziiarul 
Pueblo,

*

CONFLICTUL delu. federația ro
mână de tennis de m,asă s’a aplanat 
prin excluderea pașaportistvlui Ha
giu Vasiliu dela campionatul națio
nal.

*

MICA (BFiAr'' m fuziona cu Co- 
ria Brad — în ca~vl când Brădenii r 
vor fi admiși în campionatul națio 
nai

Duminică va. avea loc în sala Milea 
Șos. Mihai Bravul matchul Ilie Pe- 
trescu — Vasile Șerbănescu pentru 
titlul național. Din sursă de toată 
încrederea aflăm că acest match va 
avea și revanșe.

*
începând dela orele 18, în loca

lul Federației române de football 
și handball din str. Batiștei va a- 
vea loc ședința F. R. F. H. în care 
se vor discuta chestiuni de ordin 
administrativ.

Dacă timpul va permite, tot as- 
tăseară se va lua în discuție și la
tura economică a campionatului de 
război, adică : deplasări, cote și ar
bitri.

REUNIUNEA DE BOX dela circul 
Milea. sos. Mihai Bravul, organizată 
de C. Cionoiu a primit avizul F. R. 
Boxului, Așa. că întâlnirea V. Șerbă
nescu—Ilie Petrescu este sigură.

*
LUCIAN POPESCU Va box*  cu 

Const. Moise la 15 Martie în cadrul 
unei gale de box organizată de fede
rația română de box.

*
F R. BOXUL va. propune federa- 

t o aermam» ca matcul Heuser — în- 
1 n Storul matchului V. Șerbănescu 
— Ti e Petrescu să. se dispute la Bu
curești.

PAVLOVICI și Ludwig nu vor pă- 
ra r> fcotballistică C. F. R. 

'T ^-reTTrj c’v'ar dacă ceferiști se- 
vor participa în campio

natul de rasboiu.

Sburăîorllor noștri
Urmași de-ai tei lear, eroi 
Vă avântați (n zdH eenhnel 
In Dwnneeeu ftupal în voi 
Am pus nădejdea de mai bine !

Neamul v’a ’mplettt cununa 
Dta ramuri de stejar, ca dar

Vulturi ee •ndrăgtți furtuna, 
In «borul ooetru temerar/

Copil aleși/ CopH iubiți/ 
Voi scrieți cronice cu sânge!
In veci de veci veți fi slăviți, 
Pe bolșevici ti veți înfrânge!

Pompiliu Peneuș

SPECTACOLELE CAPITALEI
Miorourl 4 Fabr. 1942

ORT.: Sf. Iefdor Pelnsiotul
CAT.: Sf-ta Veronica 
PROT.: Veronica

TEATRt :
OFERĂ: Trubadurul 
NAȚIONAL: Hamlet 
STUDIO: S’a atins candela 
COMOEDIA: Papa Lebonnard 
SĂRINDAR: Relâche.
SAVOY: Noroc Tănaae. 
T. NOSTRU: Jluzia fericirii. 
MUNICIPAL: Papa se lustruește. 
ALHAMBRA: O noapte in Veneția. 
MUNCA ȘI LUMINA: Nas sus.

. r e. ;
Cvntru

Nordului" eu II-ARO: „Privighetoarea 
se Werner ei jurnal.

SCALA: „Friedrich Schiller" eu Heln- 
rich George si LII Dagover, jurnale 
lifa și ONC.

CAPITOL: „Angelica" eu Vlvlane Ro
mânce, jurnal.

TRIANON: „12 minute după miezul 
nopții“, jurnal.

REGAL: „Mizerabilii" eu Frledrleh 
March |i Charles Laughton fi jurnal.

SELECT: „Coana Luna" cu Liazi Wald- 
muller și Theo Lingen, jurnal.

ROXY: „Soțul meu flirtează", jurnal. 
PALAS: „Ulița durerii", și jurnal. 
ARPA: „Mr. Moto în pericol", jurnal. 
FEM1NA: .Nevasta lui Adam" eu Irene 

Dunne și Gary Grant.
TINERETULUI: „Proscrisul" șl jurnal. 
FEMINA: „înaltă trădare", jurnal.
FORUM: „înaltă trădare“ — și jurnal. 
OMNIA: „Portul Destinelor", jurnal șl 

trupă de reviste.
BIZANTIN: „Umbra lui Nik", jurnal șl 

trupă de reviste.
NISSA: „Misteriosul domn Vîetor", Jur

nal.FRANKLIN: „Pe veci a te" șl jurnal 
Ufa șl ONC.

Chrtiera
AIDA: „Cântecul Alșei", jurași. 
ALCAZAR: „înaltă trădare“, jurnal. 
AMERICAN: „Istoria se repetă", jur

nal.

BARCELONA: „Diavolul focului", jur
nal șl trupă.

CARMEN: „Asediul Aleazarnliri", jur« 
nai.

CARMEN-SYLVA: „Vagabonzii veseli", 
jurnal șl trupă de reviste.

COTROCENI: „Capricii", jurnal O.N.G 
și Ufa.

CRĂNGAȘ1: „Paradisul burlacilor",
jurnal și trupă de reviste.

DACIA: „Aripi frânte" și jurnal.
DIANft: „S. O. 8. Carfax", jurnal d 

trupă de reviste.
DICHIU: „Dama de cupă", jurnal ă 

trupă de reviste.
EDISON: „Sub m» de primejdii", Jw> 

nai și revistă.
FLORIDA: „Submarinele atacă", eoa*  

pletare.
GLORIA: „Clubul tinereții" și JurnaL 
ILEANA: „Intermezzo" și jurnal. 
ISBĂNDA: „Ultima tinerețe", complet» 

tare.
LIA: „Puntea suspinelor", jurnal.
LIZEANU: „Patrula albă", complectară 
MARCONI: „Păcatul", jurnal șl trupă 
MARNA: „Vila plopilor" șl trup» d» 

reviste. >
MILANO: „Primul bal" șl JurnaL 
MIORIȚA: „Portul destinelor" șl jm> 

nai.
MODEL: „Tarzan, stăpânul junglei", 

jurnal.
MEXIC: „Cavalcada eroică", jurnal 4 

trupă.
NERO: „Buffalo Bill salvează pieile re. 

șl", seria I, jurnal.
NONI: „Johny ApoIIo", jurnal. 
ODEON: „Răscoala burilor", jurnal. 
PACHE: „Prima decepție", jurnal. 
PARIS: „Păcatul", jurnal șl revistă. 
REX: „Intermezzo", jurnal.
REGELE MIHAI I: (Buc. Noui) . Cân

tecul destinului", jurnal și trupă.
8PLENDID: Misteriosul domn Victor, 

— complectare colorată.
TOM1B: „înaltă hridare", complecta« 
TRIUMF: „Bufallo Bill". jurnal 
UNIC: „Bestia umană", Jurnal și con- 

plectare.
UNIREA: „Portul destinelor", jurnal. 
VENUS: „Cei trei Codonas", Jurnal. 
VERGU: „Richard al IlI-lea", Jurnal. 
VOLGA: „Intermezzo", complectare. 
V—BUZEȘTI: „Melodia unei nopți", 

Jurnal și revistă.

ARTISTICE - CULTURALE
Concert de sonate 
George Enescu- 

Cella Delavrancea

Piesă tradusă de I. He*
Hade-Rădulescu

Í-
%

Marți 10 Februarie, ora 9 seara, va 
avea loc în sala Ateneului recitatul 
de pian al d-lui DINU LIPATTI.

Cunoscutul nostru pianist anunță 
acest recital înaintea unui turneu pe 
care îl va face în Germania și Italia 
tn cursul lunei Martie și Aprilie.

Programul cuprinde pe marii com
pozitori, dela cei clasici până la cei 
moderni dintre cari cităm pe RAVEL 
în prea frumoasa suită LE TOMBEAU 
DE COUPERIN.

Biletele la „ORFEU", Calea Victo
riei 44. Te/lefon 4.05.12.

la 
de 
de

„Castlllana” în premieră 
la Teatrul Național

Vineri 6 Februarie va avea loc 
oomedia „Castiliana” traducere 
Al. P. Telega după „La oiülana
Getafe" de Lope de Vega prelucrare 
ta 8 tablouri de d-1 Dem. Teodorea- 
cu. Din distribuție fac parte d-nele 
Marioara Zimniceanu, Elvira Godea- 
nu, Kitty Gheorghiu, Fiii Mihailo- 
vici, Febnonia Stăneecu, etc. și d-nii 
Al. Critico, N. Brancomir,_C. Baldo- 
vin. Marcel Gingulescu, 
tescu, Mircea Balaban, 
Direcția de scenă d-1 I.

*
Spectacolul „Aimée" 

Teatrului Național, care urma să 
aibă loc în sala Operei Române în 
ziua de 2 Februarie, orele 81/» seara, 
g’a amânat pentru ziua de 16 Fe
bruarie, orele 81/? seara.

Biletele vândute rămân valabile.

FI. Scărlă- 
I. Horațio. 

Șahighian.

cu artiștii

D. avocat Longhin I. Heliade.Rl» 
dulescu nepotul lui I. Hefliade Ki> 
dulescu a donat Muzeului Teatrul 
Național din București menuacrisii 
unei traduceri „Fanatismul“ (Profr 
tul Mahomed) scrisă de mâna mt> 
relui cărturar.

Recftal de piano

»

Sâmbătă, 7 Februarie, ora 9 seait 
va avea loc ta sala „Ateneului’’ 4 
doilea concert de sonate al maestr» 
lui George Eneecu din oadrul cela 
patru ședințe fixate ta această 
giune. *

Maestrul nostru Împreună cu d-NK 
Cella Delavrancea, distinsa pianiști 
vor dărui publicului un program •« 
Ies printre care Sonata Kreutzer 
Beethoven.

Biletele la „Orfeu”, Calea Victorti 
44. Telefon 4.05.12.

„Filarmonica"
Concertul simfonic de Duminici 

Februarie ^Filarmonicei'1 va primi 
concursul excepționalului harpist itfc 
Han Maglstretti, recunoscut ostili 
drept unul din cei mai mari ai 
mii.

Va dirija d. Eglzzto MassinL 11 
program: Rezniczek, Hăendel, De 
bussy, R. Hahn, Ravel, Sabbata.

Biletele la agenția „Orfeu“.

Miercuri 4 Februarie 4948
RADIO-ROMĂNIA 

1875 m. 160 kHz., 150 Kw. 
RADIO-BUCUREȘTI 

384,5 m.. 823 kHz., 12 Kw, 
RADIO ROMÂNIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI
6.55—8.30: ORA DIMINEȚII: Deschi

derea emisiunii; Radio-Jurnal (I); Con
cert de marșuri (discuri); Concert 
fanfară româno-german; închiderea 
misiunii.

11.50. Deschiderea emisiunii.
12-00: Orchestra de mandoline „Sere

nada“; Voința neamului—marș de Da- 
nielescu; Serenadă de Vasjle Jtanu; A- 
micul Tufi—intermezzo de Petrescu; 
Reverie—vals de Grigoriu; Florina— 
polac de Dragomirescu; Mică serenadă 
românească și Dans românesc No. 19 
de E V. Petrescu.

12.30: Radio-Jurnal (II); Jurnal cultu
ral; Poșta sătenilor.

12.50: “ ...............................
13,50: 
14.00: 
14.20: 

die de 
Canzonetă de D’Anzi 
Mons);

14.30: ORA RANIȚILOR-Orchestra
Victor Predescu: SelecÙunj din opereta 
„Paganinl“ de Lehar; Serenadă de 
Haydn; Menuetul de Boccherlni; Ște
fani a-gavotă de Czibulka; Cine nu cu
noaște dorul-vals de Translateur, Poem 
de Fibich: Vis de primăvară-vals de 
Constantin Colan; Potpuriu de muzi
că de café, concert aranjat de Victor 
Predescu.

15.30: 
front.

15.40: 
17.55: 
22 00
18.05- ORA TINERETULUI ȘCOLAR: 
Conferință; ÎI Inițieri de muzică- 

Simfonia; III Jurnalul tineretului.
19 30: Cronici socială..
19.50 Știrile serviciului germ*»-  
20.00 Radio-turnal V; Sport.
20 15 Corul ..Radio“, dir. de 

ion Croitotu: Cântece de autor 
teni si moldoveni Muzicescu- ai 
neană: b) Răsai lună' Kiriac a) 
gar și oitas, b) Jalea orfanului; T 
dores cu; Mai lin dorule: Chireecu:

de 
e-

Concert de prânz (discuri); 
Știrile serviciului german. 
Radio-jurnal (III).
Muzică variată (discuri): Melo- 
Melichar (voce: Lllli Claus);

(voce: Barbara

Reportag» germane de pe

închiderea emisiunii de prânz. 
Deschiderea emisiunii. 
Radio-țunal (VI).

I

găraș de ghiaț» rece; Galinescu: Fotó 
verde și-o lalea; G. Cucu: Cuceferii; 
Croitoru: Se mărită Leana noastră; 
Mezzetti: Vom fi soldați.

20 40: UNIVERSITATEA RADIO: Ch 
Iul „începuturile Statului Româneai 
Prof. Ion Lupaș: Voevodatele tnâfr 
vănene.

21.00: 
22.00; Radio-jurnal (VI). 
22.20: Fantezii șl ’

Fantezie din „Doamna Butterfly' _ 
Puccini; Potpuri udin „Văduva veolf 
de Lehár, cântat de Anita Gura |l Pt 
ter Anders; Fantezie din „Lakme" Â 
Dellbes; Potpuriu din „Saltimbancii*  
de Ganne cântat de Lucienne Tri|h 
Marthe Coiffier șl Le Clezio.

RADIO ROMÂNIA, RADIO 
BUCUREȘTI ȘI POSTUL PE UNDI 

SCURTE
23.00: „Compozitori spaninli".prei»D-B^ 

tare muzicală; Albeniz: Sărbătoare » 
ligioasă la Sevilla (Orch. simf. din 
ladelfia); Granados; Dans no Ș; Di 
Falia: Dans și In grădinile Cordobd 
din „Nopți din grădinile Spaniei": Iba 
ria-suită de Albeniz și Dans no. < 4 
Granados (Orch simf din Madrid), 

24.00: închiderea emisiunii.

ORA GERMANIEI.
potpuriuri (dll4 
a Butterfly''«

D. Păstorel TeoctarmE 
semnează autocuVi
Joi 5 și Vineri

O. Teodoreanu (Păstorel) va 
autografe pe a doua ediție măriți| 
volumului Bercu Leibovici, în IMȘB? 
ria Cartea Românească; începând dl 
la orele 4 după amiază.

6 Februarie d. 41K 
semn

Literatura dramatică 
germană de astăzi

Sulj auspiciile Institutului Gera9 
pentru Știință, d. dr. Gtother SjpâH>S- 
mann, dela universitatea din 
a tinut a doua conferință asupra Ik 
! erai urii dramatice modeme <fti

Prof
mun-

Hai
Piu-
Teo- 
Bul- J Reich.
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Descoperirea unor traficanți cu scutirea
evreilor dela curățitul zăpezii

Un funcționar dela U. G. B., mituit de doi evrei pentru 
a scăpa 22 coreligionari dela muneă

^TÂRGUL
(jQlde Primăvară
XXFDIN VIENA

Fiecare afacere penală... cu sezonul 
ei. Cine urmărește zilnic cronicile ju
diciare, își poate da seama de acest 
lucru.

Când lipsa alimentelor a început 
să se simtă într’o oarecare măsură, 
imediat au apărut speculanții cari 
spoliau pe cumpărători vânzându-le 
alimente pe sub mână călcând ordo
nanțele care fixau prețurile.

Când cetățenii căutau să-și pro
cure lemne au eșit din bârlog fel de 

Ca să scape de
N”am așteptat mult și iată că o 

afacere cu scutirea evreilor dela cu
rățatul zăpezii a fost descoperită da
torită d-lui C. Lupulescu, funcționar 
la U. C. B., care a denunțat-o auto
rităților..

După chemarea evreilor pentru cu
rățatul zăpezii, funcționarului Irime
scu lEmanuel dela U. C. B., domici
liat în șos. Panteiimon 27, i-a fost 
atribuit pentru supraveghere un lot 
de evrei printre cari și Egher Leiba, 
funcționar comercial din str. Trini
tății' 29 și Walter David Haim, co
merciant din Calea Dudești 56.

Cei doi evrei au început tratativele, 
eu Irimescu pentrucă în schimbul 
unor sume de bani să elibereze core
ligionarilor lor câte o adeverință din 
care să se constate că au efectuat

fel de indivizi cari înșelau buna cre
dință a oamenilor vânzându-le bonuri 
false de lemne.

Imediat ce apare o măsură restric
tivă, ca din pământ apar o sumedenie 
de infractori cari caută să profite, 
frizând legiuirile penale.

Ne-ar fi mirat dacă după chemarea 
evreilor la curățitul zăpezii, să nu 
apară cozile de topor” cari să caute 
a profita depe urma acestui fapt, deși 
știau că sancțiunile sunt drastice.

cură|aful zăpezii
cele cinci zile cerute la curățatul ză
pezii.

Irimescu nu a rezistat mult ofer
tei și a acceptat târgul urmând să 
primească câte o mie lei de persoa- 
nă.

Afacerea încheiată, Egher Leiba și 
Walter Haim, au reușit să găsească 
22 de ,,clienți“.

PRINȘI IN CAPCANA
D. Constantin Lupulescu, aflând de 

această afacere, a spus colegului său 
de serviciu Irimescu că ar fi dispus 
să ia parte și el la... „combinație”.

Irimescu a acceptat însărcinându-1 
pe d. Lupulescu ou confecționarea 
adeverințelor.

Pe de altă parte d. Lupulescu și-a 
anunțat șefii spunându-le că in seara

ceizilei de 30 Ianuarie la orele 21, 
doi evrei vor aduce banii lui Irimes- 
cu, acesta urmând să le dea adeve
rințele.

La locul și ora fixată, în momentul 
când Egher și Walter înmânau lui 
Irimescu 16.000 lei și-au făcut apari
ția d. Aurelian Paven, inspector la 
U. C. B. și d. Ing. Aristodimos din 
serviciul aceleași instituții, prinzând 
în flagrant delict pe mituit și mitui- 
tori.

La percheziția făcută lui Irimescu, 
au fost găsite cele 22 adeverințe cari 
urmau să scape pe evrei dela cură
țatul zăpezii.

ARESTAREA CELOR TREI
După încheierea procesului verbal, 

Irimescu, Egher Leiba și Walter Da- 
vid Haim, au fost 
tului Ilfov.

Eri dimineață d.
Păduraru, primul
Ilfov, — 
toschi, a 
concluzii 
trei, — 
cercetare

D. președinte Mihail Bârcă, titu
larul cabinetului a luat interogato
riile inculpațiior, urmând ca azi 
să lanseze împotriva lor mandate de 
arestare.

8-15 Martie 1942 
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REUMATISM,
SCIATICA, NEVRALGII

înaintați parche-

Gh. D. 
al trib, 

după ce d. procuror C. Ga- 
deschis acțiune publică cu 
de arestare împotriva celor 
a repartizat afacerea spre 
cabinetului 8 instrucție.

consilier 
procuror

Modul cel mai logic pentru a scap*  de 
Aceste dureri este de a aplica remediul 

chiar pe locul dureros. în
trebuințați Sloans Liniment 
ți veți simți indatâ efectul 
minunat al acestui remediu 

neîntrecut. Aplicați u- 
țor cu vârful deget»*  

lor câteva picături 
de Sloans Liniment 
ți veți simți ime

diat o căldură bine
făcătoare. care pă- 
dureros. producândtrunde in locul

alinarea. Sloans accelerează circulația 
sângelui. înlăturând astfel congestia, 
care provoacă durerile muțchiulars ți 
în încheeturi. Simțiți de îndată o ușu
rare, iar apoi durerea încetează. Cum
părați chiar astăzi o sticlă de Sloan».

S. D.

Trimiși în judecată pentrucă organizau 
jocuri de noroc

D. procuror C. Buzoianu a trimis 
tn judecata tribunalului corecțional 
pe Constantin Ionescu din str. Vâl- 
cov 72, Ion Slavilă din str. Răsuri 6 
și August L. Popescu din str. Apolo- 
dor 5; primii doi patronii tripoului 
denumit „Cafeneau Gambrinus” din 
str. Câmpineanu 4, iar tiltimul direc
tor. al speluncei, pentru vina că au 
organizat în mod continuu jocuri de 
noroc denumite „roșu și negru”, de 
pe urma cărora câștigau în chip de

„canimă” zeci de mii de lei zilnic, 
speculând viciul împătimiților de joc.

Au mai fost trimiși în judecată: 
Nicolae Herișescu, moșier din str. Dr. 
Staicovici 37, Petre Vasilescu din str. 
Principatelor Uinte 70, Nicolae Po
pescu din str. Mirăslău 17, 
Grimberg din str. Colței 17 
Enacovici, funcționar la C. F. 
aceștia culpabili că au jucat 
de noroc pe bani în spelunca 
lor.

Martin 
și Ion 
R. toți 
jocuri 
primi-

Procesul traficanților de săpun
Secția II 8. instanței de sabotaj, 

prezidată de d. Ilie Stoenescu, urma 
șă înceapă ieri desbaterile de fond 
în procesul fabricanților, comercian- 
ților și intermediarilor, ale căror 
nume le-am arătat la vreme și cari 
sunt învinui ți că au conveni t să 
vândă pe prețuri exorbitante o mare 
cantitate de săpu>n fabricată în Ca
pitală.

Ieri însă partea civilă a cerut ca 
în ceeace privește pe învinuitul ller- 
dan să se admită o contra experti- 
zare a săpunului ridicat dela fabrica 
„Petrol Obor” și deasemeni să se 
admită o expertiză contabilă în re
gistrele fabricei pentru a se constata 
prețurile la care au fost cumpărate 
cantitățile de acizi grași și spre a se 
vedea astfel dacă nu cumva d'eși pro
porția de acizi grași din fabricarea 
Băpunului este de 7’0 la sută, nu s’a

prețurisăvârșit totuși o încărcat^ die 
calculându-se costul materialelor.

După deliberare instanța a respins 
nouile probatorii cerute de partea ci
vilă (Ministerul economiei naționale).

Desbaterile de fond au fost amâ
nate pentru azi dimineață la orele 9.

Dela baroul Ilfov
Astăzi Miercuri 4 Februarie la o- 

rele ltl.30 dim. va avea loc în sala 
de ședințe a Ourții de Apel S. I-a 
București, conferința d-lui avocat 
stagior Botez I. Constantin, tratând 
despre : „Societăți de faipt sau nere
gulate”.

Conferința va fi prezidată de către 
d. prof. J. H. Vermeulen, avocat și 
membru în consiliul de ordine al 
Baroului Ilfov.

Prezența avoeaților stagiari este 
obligatorie.

caturi imorale, etc.; 1938. Transferat 
in interesul serviciului la 1 Mai 1938 
dela Sălaj la dispozițiunea Insepcto- 
ratului regional Cluj, în urma notei 
informative a Prefecturei județului 
Sălaj, din care reiese următoarele: 
activitatea necorespunzătoare, favo
ruri ilegale, strângere de fonduri dela 
contribuabili prin funcționari pentru 
interesul său personal, cumpărări de 
imobile pe numele tatălui său, par
ticipări ia întruniri politice, etc.; 1939. 
Implicat în neregulile perceptorului 
Antal dela Ad-ția Financiară Mureș; 
1941. Sancționat cu pedeapsa aver
tismentului cu pierderea salariului pe 
15 zile, pe baza anchetei care a con
statat o serie de abateri ca : agresiuni 
față de diferite persoane (ofițeri zia
riști), diverșe incorectitudini (oferire 
de bani pentru avansare, folosire de 
recomandațiuni pentru a-și creia si- 
tuațiuni în serviciu, ocupațiuni în 
afară de serviciu, etc.; 1942. In pre
zent Comisiunea disciplinară este din 
nou sesizată cu examinarea situației 
sale, în urma internării în lagărul 
dela Tg. Jiu, pentru lipsă de defe- 
rență față de Conducătorul Statului.

Cinematograful școlar
Azi, Miercuri 4 Februarie, la ora 

16, se va inaugura în amfiteatrul 
festiv al liceului „Matei Basarab*  
cinematograful școlar, — educativ, 
cultural și instructiv, — organizat de 
Ministerul culturei naționale prin 
„Comisia cinematografului școlar“ 
recent instituită și din care fac parte 
profesorii secundari: Constantin Ne- 
delcu, Constantin Dinu și Ecaterina 
Bagdasar, sub direcția d-lui secretar 
general N. Crețu..

Această operă educativă s’a reali
zat în colaborare cu serviciul cultu
ral al Legației Germane din Bucu
rești prin d. dr. R. Feist, atașat cul
tural, și d. ing. H. Loibnegger, re
prezentantul secției culturale a fil
melor germane în România, având și 
concursul Ministerului propagandei 
naționale și al Institutului de cultură 
italiană.

——OXOXOXOX • XOXOXOX'

Audiențe la d. proî. 
M. Anlonescu

In ziua de 3 Februarie d. Mihai 
Antonescu a primit în audiență pe 
domnii:

Manfred Baron von Killinger, Mi
nistrul Germaniei la București.

Kiyoshi Tsutsui, Ministrul Japoniei 
la București.

Gerhard Stelzer, Consilier al 
gațiunii germane din București.

Omero Formentini, însărcinat 
Afaceri al Legațiunii Italiei din 
cur ești.

Le-

cu
Bu-

INFORMAȚIUNI
Condamnarea lui Anton Ionel Murețanu

Curtea Marțială a Comandamen
tului Militar al Capitalei, prin Sen
tința Nr. 125 din 21 Ianuarie 1942, a 
declarat culpabil pe numitul Anton 
Ionel Mureșanu pentru faptul de „in
jurii la adnzsa Conducătorului Sta
tului” șt cu „unanimitate’’ de voturi 
l-a condamnat, pe baza dispozițiuni- 
lor Decretului-Lege Nr. 236/1941 și 
ale Codului Justiției Militare 
muncă silnică una mie lei 
de judecată și pedepsele 
pvtvăzute de art. 15 din 
Lege Nr. 236/1941.

Martori pentru apărate 
domnii:

Gheorghe Pop, ziarist;
Sebastian Bomemiza, publicist;
Ilie Lazăr avocat;
Gheorghe Brătianu, profesor;
Sever Bocu, ziarist;
Aurel Buteanu, avocat;
Iuliu' Maniu;
Bochis Leon, profesor;
Zaharia Boilă, avocat, ziarist; 
Seracin Ion, avocat;
Justin Ilieșu, profesor și ziarist;
Valtiir Moldovan, avocat;
Dumitru Nacu, avocat și președin

tele refugiaților ardeleni.
Când Mareșalul Antonescu și Gu

vernul său nu pot face declarațiuni 
publice asupra modului cum înțeleg 
să apere drepturile Țării, nmitul și-a 
permis să încerci? a da lecțiuni Con
ducătorului Statului, printr’o scri
soare cu caracter injurios, simulând 
un patriotism pe care oricine îl poate 
judeca după fișa numitului condam
nat.

Numit Administrator Financiar la 
1 Iunie 1933, Inspector Regional la 
Cluj în 1938, a fost avansat Inspector 
financiar și delegat la Ministerul de 
Interne pentru a reprezenta interesele 
refugiaților. Calificat pe anul 1911 
„normal”, „bun”.

OBSERV AȚIUNI: 1933, Pedepsit
eu. mustrarea scrisă pentru neexecu-

la 5 ani 
cheltueli 
accesorii 
Decretul

au fost

tarea de ordine; 1934, Pedepsit cu 
mustrare scrisă pentru faptul de a fi 
încercat să-și ordonanțeze o sumă 
mai mare decât cea efectiv cheltuită 
prin mutarea sa dela Tg.-Mureș la 
Bistrița; 1935, Pedepsit cu pierderea 
salariului pe 15 zile pentru lipsă de 
control asupra funcționarilor în sub
ordine; 1936, Pedepsit cu mustrarea 
pentru neexecutarea de ordine; 1936, 
Aspre observațiuni, cu mențiunea că 
pe viitor va fi aspru sancționat, pen
tru neexecutarea ordinelor Ministe
rului; 1936, Pedepsit cu avertisment 
și pierderea salariului pe trei zile, 
pentru vădită neglijență în serviciu, 
abuz de putere, procedare neregulată, 
lipsă de tact, \?tc.; 1937, Pedepsit cu 
mustrare scrisă pentru neexecutarea 
ordinelor Ministerului; 1937, Făcut a- 
vertisment de lăsare în disponibilitate 
pentru dezinteresare și lipsă de a- 
tenție în serviciu; 1937, Pedepsit cu 
pierderea salariului pe 15 zile pentru 
călcarea dispozițiunilor legii Casei de 
Depuneri; 1937, Pedepsit cu pierde
rea salariului pe 5 zile pentru acte de 
indisciplină și neexecutarea de ordine. 
1937. Ministerul Apărării Naționale 
cu adresa Nr. 52.1611 937 aduce la 
cunoștință că la balul Magistraților 
din orașul Bistrița din seara de 23 
Ianuarie 1937, inspectorul Anton Mu
reșeanu împreună cu cpt. Trofin au 
provocat scandal (bătaie), căruia i-a 
urmat un duel între numiți, cu ră
nirea lui 
mai întâi 
onoare.

Pentru
între civili și militari în urma aces
tui scandal s’a cerut mutarea sa din 
orașul Bistrița; 1937. Un denunț sem
nat de un profesor și de un cpt. din 
Bistrița aduce 16 capete de acuzare 
lui Mureșeanu : 
chefuri, frustează 
țează oameni de 
personal, chefuri

Mureșeanu, după ce fusese 
descalificat de un juriu de

calmarea atmosferei; create

anormal, epileptic, 
Statul, întrebuin- 
serviciu în interes 
cu scandal și apu-

Cutremur de pământ
înregistrai la observatorul din Capitală

In ziua de 2 Februarie 1942 la ora 1 rești un cutremur al cărui epicentru 
19,6 minute și 58 secunde s’a înre- I se afig, ja aproximativ 1300 klm. 
gktrat. la Observatorul din Bucu- |

VINDECAREA IMEDIATA A TUSEI
Deseori nu se dă importanța necesară tusei provocată de tem

peratura rece sau curenți. din care cauză se produc complicațiuni 
ca: răgușeala, tu.«e rebelă, bronchită, etc., etc-

Siropul „EPHE1ODIL Asfar“. compus din macerații de plante 
naturale asociat cu diverse săruri inofensive funcționărei normale 
ale organismului, vindecă orice fel de tuse și înlătură toate compli
cațiile.

„EPHEIODIE Asfar**  la Farmacii și Droguerii.
Depozit General Laborator Asfar Gh. Stoicescu, București, str. 

Olari 11,

• Rugăm unitățile mi
litare și familiile ostași
lor, căzuți în războiul din 
răsărit, să nu ne mai tri
mită bani pentru anun
țurile mortuare ale eroi
lor, ziarul „Curentul“ în
țelegând să publice gra
tuit, și de acum înainte, 
astfel de texte, care a- 
mintesc i e r t f a pentru 
Patrie a bravilor români.
• D. dr. Nicolae Iorguiescu, medic 

legist cl. I în Direcția penitenciare
lor, conducător al Institutului pentru 
deținuții alienați dela Spitalul Cen
tral, se suspendă din serviciu, fără 
pierderea salariului, cu începere dela 
31 Ianuarie 1942 până la noi dispozi
ții. D. dr. Epammonda Tomorug, me
die ajutor la același institut, se de
leagă, până la noi dispoziții, cu con
ducerea institutului pentru deținuții 
alienați.

• Școala normală Măgurele-Ilfov 
comunică elevelor din cl. V-a să se 
prezinte la școală în ziua de Miercuri 
11 Februarie și nu la 4 Februarie 
cum fusese anunțat.

> In cadrul cielulului de conferințe 
organizat de Asociația generală a 
economiștilor din România asupra 
problemelor integrării economiei ro
mânești în spațiul economic euro
pean, d. Barbu Solacolu și-a desvol- 
tat comunicarea d-sale asupra indus
triei naționale, Marți 3 Februarie, la 
Academia de înalte Studii Comer
ciale și Industriale din București.
• D dr. C. Dăniță, directorul ge

neral al Casei Centrale a asigurărilor 
sociale, a 
pictorilor 
39.000 lei, 
d-sale de 
se aiuta 
decedați, și de a se acorda ajutoare 
bănești unor artiști tineri, cari ur
mează să plece în străinătate pentru 
continuarea studiilor.
• A fost semnat decretul privitor 

la angajări, lichidări, ordonanțări și 
plăți de cheltueli de 
luna Februarie 1942, din 
neral al Statului, în 
833.050.571 lei.

• In cadrul ciclului 
războiului și știință“ organizat 
acesta de Academia de Științe, 
Vasile Vasiliu director general 
Casei de Depuneri și Consemnațiuni 
și fost secretar general al ministeru
lui de finanțe a susținut comunicarea 
d-sale asupra „Finanțelor publice în 
actualul războiu“.

• Societatea de Medicină Veteri
nară ține ședință Joi 5 Februarie a. 
c. orele 17,30 în amfiteatrul „Atha- 
nasiu“ dela Facultatea de medicină 
veterinară.

La ordinea de zi sunt următoarele 
comunicări : Conf. dr. V. Șoituz, dr. 
I. Ispoescu și dr. T. Bugeac — Valoa
rea ant.igenică a sporilor tulpine1r>r 
edematogene — necapsulate de B. 
Antracis.

Dr. Petre Popescu (Câmpma) — 
Tromboza aortei posterioare și a ilia- 
celor la cal“»

donat Casei compozitorilor, 
și sculptorilor, suma de 
reprezentând indemnizația 

activitate, cu scopul de a 
familiile câtorva sculptori

•' In Monitorul Oficial No. 28 din 
3 Febr. 1942 a apărut Decretul lege 
pentru completarea și modificarea art. 
VI și XV din legea pentru reorganiza
rea Direcțiunii speciale autonome a 
Dunării Maritime și pentru introduce
rea unor măsuri excepționale referi
toare la personalul acestei direcțiuni.

• Asociația generală a conduc
torilor agronomi din România ține 
adunare generală extraordinară, Du
minică 8 Feb. a. c. orele 9 dimineața 
în palatuj societății ing. agronomi din 
str. C. A. Rosetti nr. 35.

Ordinea die zi cea stabilită.
• Cursul profesional de ucenice 

nr. 9, coafeze, din str. Viitor 54, a- 
nunță redeschiderea 
ziua de 5 Februarie

• Joi 5 Februarie, 
ține în sala Uniunei 
gricole din bul. I. C. Brătianu nr. 5 
etaj I, conferința d-lui ing. I. Ber- 
ceanu, despre „ORGANIZAREA RA
ȚIONALA A EXPLOATAȚIILOR A- 
GRICOLE“.

Intrarea liberă.
• Pictorul Traian Bjlțiu-Dancuș 

și-a deschis expoziția de pictură în
chinată Maramureșului, cu ultimele 
lucrări de-acolo, între 4-28 Februa
rie, orele 9-17, în sala Dalles.

• Avându-se în vedere dispozi- 
țiunile date, în legătură cu pregătirea 
socială a tineretului universitar, de
canul Facultății de Medicină din Bu
curești, aduce la cunoștință studen- 
tel<>r din anuil I, că sunt obligate să 
frecventeze, împreună cu studenții 
premilitari, conferințele asupra .PRO
BLEMELOR NAȚIUNII ROMANE“.

Aceste conferințe se țin pentru stu- 
denți — în cadrul pregătirei premi- 
litare, iar pentru studente — în ca
dru] „Muncii de folos obștesc“.

cursurilor în 
a. c. ora 15. 
orele 18, se va 
sindicatelor a-

materiale pe 
bugetul ge- 

valoare de

,,Problem ele 
anul 

d. 
al

PUTEREA DE APĂRARE l' . . ■
• orgamsmuTw scade prin r&» 

cealâ sau gripa. Orice raceela 

poate provoca o serie de corn*  
pUcafiuni dintre cele mai grave*

SA LI PYRIN
EEICACE'.xftjQEENSlM^ÆEnN

Stâlpi de brad
pentru telefon

cumpărăm urgent din Ardeal. Predabiliîns  tații C. F. R. din acea-** ”- 
giune. Oferte cu preț pe bucată, franco vagon*  inclusiv toate taxele, 
indicând și termenul de livrare cel mai scurtj se vor adresa până I*  
7 Februarie 1942 la i S. A, R. de Telefoane, Dir. Cumpărăturilor Bu
curești, Calea Victoriei 37,

Se distribue carne 
în sect. Galben 

și Negru
Subsecretariatul de Stat al Apro

vizionării Armatei și Populației Ci
vile aduce la cunoștința publicului 
din Capitală că în zilele de Sâmbătă 
7 și Duminică 8 Februarie, se va 
distribui carne în sectoarele Galben 
și Negru, pe baza bonului de cartelă 
nr. 17.

Negustorii măcelari detailiști din 
aceste sectoare sunt obligați să se 
prezinte cu începere chiar de astăzi 
la Direcția Abatorului, cu adeverința 
de justificare a bonului Nr. 16 din 
cartelă, eliberată de Oficiul Rațio
nalizării Consumului, pentru a li se 
fixa cantitatea de carne pe care au 
dreptul să o rdiice.

Distribuirea cărnurilor din abator 
va începe Vineri, 6 Februarie, ora 8.

Prelungirea
manualelor de

Ministerul culturii naționale a dat 
o decizie prin care stabilește că toate 
manualele didactice ce se introduc în 
școalele de grad secundar care au fost 
aprobate dela 1 Septembrie 1934 și 
până în prezent și a căror valabili
tate a expirat, se prelungesc cu încă 
doi ani școlari: 1942—1943 și 1943— 
1944. Autorii de noui ediții ale a- 
cestoy manuale prelungite, sunt obli
gați, cu ocazia imprimării lucrărilor, 
să verifice temeinic conținutul lor,

CONTRA REUMATISMELOR

URODONAL Seara la calcare 
O linguriță 

In puțină apă

PRIMUL ANTI REUMATISMAL. La farmacii și droguerii

Verificarea și preschimbarea
fișelor pentru zahăr

Subsecretariatul de Stat al A- 
provizionări Armatei și Populației 
Civile aduce la cunoștința între
prinderilor posesoare de fișe al
bastre, care au ridicat deja zahă
rul pe lunile Ianuarie și Februarie 
1942, sau care nu au avut acest

valabililății
curs secundar
spre a nu se imprima cu erori de 
fond sau de formă și vor îngriji ca 
nimic din conținutul manualelor să 
nu jignească realitățile politice ac
tuale, rămânând personal responsa
bili de neexecutare.

Manualele noui se pot primi de 
consiliul permanent Ia cercetare, în
să aprobarea Io? nu se va da decât 
Pe doi ani școlari: 1942—1943 și 1943 
—1944.

De vreți să biruiască România,
Români, făceți-vă, toți datoria,
Dați banul vostru pentru refacerea țării și subscrieți la împru

mutul Reîntregirii.

birou, anexând 
prinse în agra- 

Camerei de Cb- 
de funcționare a

drept, conform comunicatelor an
terioare, să depună începând dela 
6 Febr. până la 10 Febr. inclusiv 
la sediul S.A.R. pentru Comerțul 
Zahărului, Bul. Brătianu 26 Ap. de 
la et. I, fișele pentru zahăr spre 
verificare și preschimbare.

Odată cu depunerea fișei, titula-' 
rul va complecta și va semna un 
formular tip, care va fi distribuit 
gratuit la acelaș 
următoarele acte 
fă: Certificatul . 
merț; Autorizația
serv, sanitar; Ultima chitanță de 
plată a impozitelor, menținând în 
formularul tip depunerea lor.

Ele vor fi restivuite după termi
narea operațiunii de preschimbare.

Se atrage atențiunea posesorilor 
de fișe care cu această ocazie vor 
căuta a induce în eroare autorita
tea prin declarații nesincere sau 
exagerate, că vor suferi rigorile 
legii și sabotajului economic.

Nedepunerea fișelor în termenul 
prevăzut, nu le mai dă dreptul a 
mai ridica zahărul pe luna Martie 
1942.

8 ZILE MAI PUTEȚI VEDEA 
SPECTACOLUL FARA EGAL

Joi 12 Feb, primul oraș de turneu 8 PLOEȘTI
AL TEATRULUI

A L H A M
Care pleacă în, turneu jubiliar pentru sărbătorirea 

a 25 de ani de teatru ai D-lui N. Vlădoianu
In care joacă: 

IQN DACIAN 
GINA SCHLACHTER 
IULES CAZABAN 
MARGA RADULESCU 
R, RANG 
Șl LULU NICOLAU

G. TIMICA
SILVIA DUMITRESCU
N. GARDESCU 
MARIA VAUVRINA
N. ANTONIU 
PUIU ȘERBU

■B«s|8»
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Reumatism

Nu vă lăsat*  pradă reumatismului 
ci luafi imediat tablete Aspirin.Vefi 
simfi foarte repede o ameliorare.

VUd un commi fatâ
ASPIRIN

Mica Publicitate
In fiecare zi minimum zece cuvinte. — In chenar prețul dublu

PierderiVânzări
4 LEI CUVÂNTUL

im CIR II F Dormitoare, Sufra- 
”■ WO b gerii, Studiouri, Ga
lerii nuc, vinde convenabil Sf-ta Vi
neri 11, Bărăției 51, „ÎNLESNIREA“.

PIERDUT și anulez Diploma baca
laureat, pe numele Blănari Ion Nr. 
77889/16822/1388, Septembrie 1937.

Cumpărări
ARGINT și aur în obiecte' uzate, 
monezi de argint vindeți obți
nând prețul cel mai mare la „Bi
juteria Românească S. A.“, str. 
Caro] Nr. 14, etaj I stânga.

 30—6.981

Cumpăr strung 
Ț-5 metri între 
Kernere, a se 
adresa Ia ziar

Rl îll lor îl Briliante orice mări- 
me Diamante, Sma- 

ragde, obiecte de argint, cumpără, 
plătind prețuri mari CEASORNICĂ
RIA ELVEȚIANĂ PAVES, Buzești 
1, fondată 1894. 1-8794
CĂRȚI orice fel cumpără plătind 
prețuri mari, vechea Anticărie „Mi- 
nerva“, telefon 5.29.78 Brezoianu 9 
(prin Domnița Anastasia).

T. T.

UNIFORME militare de campanie.
Preț convenabil. Lipscani 39 bis.

3—11362

DECLAR nulă diploma 
reat eliberată de Liceul 
riia“ 1939, București pe 
diac. Alexandra.

de bacalau- 
„Regina Ma- 
numele Vij-

1—11883

• DE VANZARE Schmoking, Frak și 
palton bărbătesc. Doritorii se vor a- 
dresa: Str. Cobălcescu 55. Tramvai 
3-12 și 24.

Diverse
% 4 LEI CUVÂNTUL

Românismul reprezintă
națională, culturalăo perfectă unitate

1942
A-
20

Ministerul Comunicațiilor 
Direcțiunea Generală a Poștelor, 

Telegrafelor și Telefoanelor 
CASA DE ECONOMIE. CREDIT 

ȘI ASISTENȚA P.

ANUNȚ
Nr. 02244/ 3 Feb.

Casa de Economie, Credit ., 
sistență PTT ține, în ziua de
Februarie 1942, orele 12 diminea
ța» concurs de oferte închise și o- 
ral după deschidere, pentru închi
rierea Grădinei Restaurant situată 
în Piața Mihail KoSălniceanu colț 
cu Calea Plevnei.

Informațiuni zilnic la Serviciul 
Economait-Biroul Aprovizionărilor, 
etaj II, camera Nr. 35, între orele 
12—13.

Detalii din Expoziția românească dela Stuttgart.
Ziarul german „Stuttgarter Kurier” 

organul partidului național-socialist 
din Stuttgart, publică în legătură cu 
Expoziția organizată de Ministerul 
Propagandei, în capitala Würtenber- 
gului un amplu și elogios articol, 
semnat de dr. Richard Csaki, profe
sor universitar și unul dintre marii 
specialiști europeni în domeniul et
nografiei și artei popoarelor:

„Expoziția românească de 
populară, care se ține în „Ehrenmal1 
la Stuttgart, cuprinde, pentru cultura 
poporului român, momente a căror 
însemnătate trece peste limitele inte

resului obiectiv și al instructivului.

artă
i”

Asociația misionară a Meniilorieoiool
printre răniți

chib- 
popo-

MAȘINI SCRIS, cal
culat, repară, trans
formă conștiincios și 
convenabil. Atelierul 
Mașinilor Scris, 
Doamnei 20, 
3.88.00.

Telefon
1-8833

BARBV LAUTABU
MUZICALE, Gramofoane, Plăci, 
Viori, STRADA BĂRĂȚIEI 49.

BARBU LALTAHL'Sf CK:
tel| să-1 viziteze la noua adresă: 
STRADA BĂRĂȚIEI 49. 1-8423

MORARI l! aprovizionați-vă cu 
renumitele site de mătase GOL
DEN-ANCHOR trioare, pânze 
fosforate, cositorite și orice arti
cole de morărit dela Societatea 
„Aprovizionarea Industriei" Bu
curești, Str. Brâncoveanu Nr. 9, 
lângă Poștă. 1-10462

HOROSCOPUL VIEȚII
Controlați-vă destinul, soarta și 

norocul pe anul ,1942. Vă spune ab
solut precis, tot, din trecut, pre
zent și viitor. Aflați precis câți 
ani trăiți, cu cine vă căsătoriți și 
tot ce veți întâmpina dela naștere 
până la moarte- Dorințele vi se 
pot împlini! Succesele în afaceri 
le puteți avea! Decepțiile în viață, 
dragoste și nemulțumirile în căs
nicie Ie puteți înlătura. Consul- 
tați-vă viitorul la d-na ELLY 
GINZERTO, str. Cameliei 28. Bu
curești — Stația P-ța Matache Mă- 
celaru. Tramvai 2—3—6—12—24. 
— PROVINCIA: Trimeteți exact 
data nașterii, mandat poștal lei 100 
și cu prima poștă veți primi exact 
HOROSCOPUL VIEȚII.

3—11.178

Duminică a fost o șezătoare reli
gioasă la spitalul Z. I. No. 325, dată 
de Asoc. misionară a studenților teo
logi de sub președinția d*lui  prof. 
universitar V. G. Ispir.

Serbarea s’a început printr’o sluj
bă religioasă săvârșită, de păr. Tra- 
ian Costea, protoiereu al Capitalei, a- 
sitat de preotu: Gh. Popescu-Broș- 
teni, V. Popescu-Mamt-Cavafu, Di- 
moftache, D. Soforonie, D. Angal, C. 
Pavelescu.

Corul studenților a executat mai 
multe bucăți muzicale.

Studentul Virgil Barac a arătat, că 
neamul românesc își are trăinicia pe 
baza bisericii ortodoxe. Răniții de a- 
stăzi sunt niște cruciați ai națiunii 
creștinismului. Tineretul României le 
va urma credința și faptele.

Părintele protoiereu Tr. Costea a a- 
dus cuvântul de arhierească binecu
vântare și întărire în credință al I. 
P. S. Patriarh Nicodim.

In numele Universității d. prof. V. 
G. Ispir preamărește fapta eroică a 
soldaților români, care cu jertfa vie
ții lor au întregit și au asigurat des
tinele neamului în viitor. In calitate 
de fost luptător și Președinte al ofi
țerilor de rezervă îi asigură, că jertfa 
răniților va fi jlină de rod, România 
viitoare va fi bazată pe dreptatea so
cială și importanța elitelor verificate 
în fociil răsboiului. Dl. Mareșal An
tonescu în toate împrejurările cin
stește eroismul ostașului român.

Corul a mai' executat și alte piese 
religioase și patriotice și-a încheiat 
cu imnul regal.

Canalul de Panama

BARBU LAUTARU
ACORDEOANE „Hoh- 
ner“, s’a MUTAT: 
STRADA BĂRĂȚIEI 49, 
Telefon 4.09.04.

GRAMOFONUL
Strada Smârdan 17 Etaj. 
Asortat cu aparate la Ba

terii și Priză, dela Lei 6.500. Vinde
și în rate.

Jurnal românesc O. N. C.
Staționarea în picioare este riguros interzisă. 
Reprez, încep la orele 3, 5, 7, 9 și II seara.

Drapelul italian mai fluturi 
încă in Dancalia, dalorilâ eroismalai 

a cincizeci de solda |i
Arta populară română oglindește, 
zuiala și legătura de pământ a 
rului român, îngăduind, o înstropec- 
țiune adâncă în cultura populară și 
sufletul popular românesc.

Avem norocul să putem ajunge la 
o astfel de înțelegere a poporului 
român, prin această expoziție. Căci 
din ea, din plinătatea, din bogăția și 
frumusețea tuturor obiectivelor ex
puse, ne vorbește poporul român în 
modul cel mai viu.

Calitățile sale artistice, simțul său 
minunat, nealterat pentru forme, 
plăcerea sa pentru culoare, ce osci
lează totdeauna în limitele unui gust 
de o perfecțiune și distincție aproape 
de neînchipuit, credința sa populară 
adânc înrădăcinată, legătura sa strân
să cu țara, — toate acestea ne vor
besc, din cusături și porturi națio
nale, din scoarțe și ceramică, din 
icoane și troițe, din minunatele în
cruntări în lemn, din fusuri, din fur
ci, din vasele de lemn și din nenu
măratele obiecte de podoabă, care 
prezintă de atâtea ori roata soarelui 
ca simbol. Ni se înfățișează o cultura 
milenară, independentă și înrădăci
nată, împletită cu spațiul poporului 
românesc. Este cultura unui popor 
conștient de sine, și închis într’un 
chip ciudat în sine Deși separat po
liticește veacuri dearândul, Românis
mul a dat omenirii după războiul 
mondial dovada admirabilă, ca re
prezintă, cu toată, scindarea politică a 
trecutului, o unitate de limbă, cultu
rală și națională.

Din Transnistria până la câmpiile 
de dincolo de Carpați, din Bucovina 
până la Dunăre, acest popor a fost 
în 1918 un întreg compact, o comu
nitate de o perfectă individualitate 
populară.

Marele folos pe care-l tragem noi 
în Reich din această expoziție, constă 
de aceea nu numai în complectarea 
cunoștințelor noastre despre firea ro
mânească și în înțelegerea unui aliat, 
care personifică în Regele Mihai și în 
Conducătorul Statului Mareșal An- 
tonescu cea mai credincioasă frăție 
dte arme. Noi vedem în cultura popu
lară românească, ce își afla o mi
nunată expresie în arta populară, mai 
de grabă un îndemn pentru noi.

In expoziția românească de artă 
populară nu este nici unul din cazuri 
o piesă moartă de muzeu, ci totul 
vihe direct dela omul care poartă 
încă portul național, care-și recunoa
ște obiectele uzuale ca fiind ale lui 
și care activează însuși creator asu
pra acestor minunate opere. In acest 
sens expoziția s’ar putea intitula „Ar
tă populară românească vie”.

Națiunea română și-a apărat pă
mântul, cot la cot cu aliatul german, 
contra puterilor întunericului și, și 
l-a afirmat. In fața artei populare 
românești, care ne este un simbol nu 
numai al gradului de cultură română, 
ci și al voinței de autodeterminare, 
înțelegem dece Românii își apără cu 
îndărătnicie spațiul lor vital, pe care 
și l-au făurit pentru astfel de cul
tură, pentru propria folosință. Acest 
spațiu și poporul său contează și 
pentru Germania, printre cei mai im
portanți factori ai reconstrucției cul
turale și economice a Europei noui”.

Agenția United Press semnalează că 
o patrulă italiană, alcătuită din cinci
zeci de soldați care se adăpostește în 
peșteri, mai face să fluture încă trico
lorul în Dancalia.

New Yiork Times reproducând acea
stă telegramă a agenției compatriote, a- 
mintește de eroismul apărătorilor Im
periului și scrie următoarele: „Mănun
chiuri de spini erau întrebuințate drept 
s&rmă ghimpată. Uniformele ajunseseră 
niște mărețe dar sdrențuite veșminte, 
încălțămintea era uzată și uneori nu
mai o simplă amintire. In timpul celor 
șapte luni de rezistență forțele britani
ce au atacat în repetate rânduri dar 
au fost literalmente respinse. Forțele 
aeriene britanice bombardau pozițiile 
mai des decât erau atacate pe calea 
solului. Italienii nu aveau aeroplane și 
nici un fel de apărare aeriană. Cu toa
te că în anotimpul ploilor lupta a în*  
cetat, greutățile însă și suferințele au 
sporit. In Octombrie lupta a fost re
luată adesea și ea a fost disperată. La 
Culquabert un batalion de carabinieri 
regali, atunci când au terminat muni
țiile mai bine decât, să se predea au 
ieșit la un ultim atac cu baioneta, cu 
prilejul căruia aproape toți supravie
țuitorii au căzut. In momentul acela 
englezii înaintau strângând în mișcarea 
de învăluire pe șase linii principale 
care duceau la Gondar din toate direc
țiile. Lupta carabinierilor regali a fost 
ultima mărturie, dar și cea mai mă
reață a resistenței italiene. Cel cinci
zeci de soldați, care făcând să fluture 
drapelul și mai hărțue încă și astăzi 
forțele britanice, sunt parcă mănun
chiul răzbunător al atâtor viteji căzuți 
pentru onoarea Imperiului. Presa ame
ricană ține să omagieze pe acești eroi, 
care prin virtuțile lor nu mai aparțin

numai Italiei, ci întregei omeniri civi
lizate". (B. I. T.).

——oxoxoxox • xoxoxoxo—— 

începutul de incendiu 
din str. Mihai Vodă

Din cauza unui defect aparat de 
încălzit, sistem „Arde-Gaz“, s’a de
clarat aseară — pe la ora 8-30 — 
un început de incendiu, la locuința 
d-lor Popescu Goria și Dumitru Go. 
ria din str. Milj^i Vodă 13.

Fumul produs în camera încuiată, 
a provocat o mare panică printre lo
catarii imobilului, cari până să so
sească pompierii, au eșit în stradă, 
ne știind despre ce e vorba.

Focul a fost stins de postul Cen
tral.

Pagubele se cifrează la suma de 
120.000 lei.

S’a deschis o anchetă, de către cir- 
comscripția de poliție respectivă.

CEL MAI BUN FILM 
DIN CAPITALA

Farmaciile de serviciu
Miercuri 4 Febr. 1942
Pierro Andrei, cal. Victoriei 14, s. I, 

tel. 3.77.66 ; farm. Brența D. str. Câm- 
pineanu 9. s. I, tel. 4 05.79 ; D. M. Borș, 
str. Vasile Lascăr 42, s. I ; M. Damian 
calea Griviței 362, s. II ; D. M. Ionescu 
str. Berzei 46, s. II, tel 3.03. 22 ; dr. V. 
Bențe cal. Griviței 80, s. II, tel. 3.1534 ; 
I. Mătăsaru, cal. Victoriei 112, s. III, 
tel. 5.33.38 ; Aurelia Sotirescu, șos. Ște
fan cel Mare 2, s. III ; dr. E. Belcot, 
B-dul Ferdinand 59, s. IV ; dr. Gr. St. 
Caracaș, B-dul G-ral D. Lambru 33, 
s. IV, tel. 2.43.68 ; Ștefan Panea, calea 
Văcărești, 171, s. V, tel. 4.17.00 ; farm, 
(fost Solomon) cal. Dudești 28, s. V, 
tel 3.16.54 ; farm. „Proton“, șosș Viilor 
49, s. VI, tel. 4.70.81 ; Gh. Bulandra cal. 
Griviței. s. II ; farm. Moldoveanu He
răstrău, tel. 2.30.71 ; Ecaterina Teodo- 
rescu, Militari, B-dui Reg, Alexandru 
16, tel. 5.57.93 ; Alexandrina Bărbierii, 
cal. Dudești 258, s. IV, tel. 4.31.35 ; Tita 
Săndulescu dr. Hamat. Prelung. 13 
Sept. 2, s. VI, tel, 5 01.35 ; farm. Zlo- 
tescu, șos. Giurgiului 98, s. V ; Gh. Ga- 
vriliu (A. Botez) șos. Pant,etimon 213, 
s. IV, tel. 2.13.71 ; Elena Maximoiu, 
Parcul Rahovei, str. L. 2, s. VI ; Teo- 
dosiu Eugenia Ziti, Colentina, str. Reg. 
Maria 13. tel. 2.24.30 ; farm. „Sf. Cruce“ 
Elena Grossu, Băneasa, tel. 4.74.32.

Canalul de Panama, care leagă O- 
ceanul Atlantic de Pacific, între ora
șele Colon și Balboa, având direcția 
Nord-Vest Sud-Est. are o lungime de 
81,3 km., o adâncime de 13,7 m. și o 
lățime de 38,5 m. Acest canal este de 
o importanță strategică și economică 
deosebită pentru Statele Unlite. care 
posedă pe o lățime de 8 km. ambele 
maluri ale canalului; în total 1422 kmp. 
cu 45 mii locuitori. Canalul se stră
bate dela un cap la altul în 7-9 ore. 
Pe el pot circula zilnic aproximativ 
48 vase de mărime mijlocie.

San Diego
San Diego, un oraș în statul ___

fornia din Statele Unite, este situat în 
apropierea frontierei mexicane și e în
semnat ca port al golfului San Diego. 
Are 150.000 locuitori. Este bază navală 
dispunând și de o stațiune radio-te- 
legrafică.

San Francisco
San Francisco este un oraș situat în

statul California din Statele Unite, în- 
tr’un golf adânc al Oceanului Pacific, 
fiind numit și „poarta de aur“. Este 
un oraș mare, cu universitate și cel 
mai important centru1 comercial al 
mericii de Vest, datorită exportului 
cereale, vinuri și metale, 
zahăr, industriei de fier, 
șantierelor navale. Astăzi 
locuitori și a fost fondat 
călugării Franciscani, de 
păstrat și numele. In 1906 
vastat de un mare cutremur, 
gându-se atunci peste 25.000 de case.

*
Tokio, numit înainte Jeddo, este ca

pitala Japoniei și e situat pe coasta de 
Est a insulei Hondo. Este astăzi cel de 
al treilea mare oraș din lume, numă
rând 6.500.000 de locuitori. Tokio a fost 
reclădit complect după anul 1923, când 
a fost devastat de un mare cutremur.
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Lecții și medila|ii
Cursul Special Technic pri- AwlA mește înscrieri de noui e- 

levi, având 2—4 clase secundare (in
dustrial sau altele) ocupați în Ate
liere și Uzini (lucrători și maiștri), 
doritori de a-și completa studiile și 
a se specializa în electro-mecanică. 
Cursurile technice (Electrotechnica, 
Mecanica, Desenul Technic, etc.) sunt 
întocmite de profesori și ingineri spe
cialiști și se predau sub formă de 
lecții scrise, trimise elevilor acasă, 
astfel că aceștia le urmează (și pro
vincia), fără părăsirea ocupațiilor sau 
domiciliului. Urmând aceste cursuri, 
elevii obțin noțiunile teoretice ne
cesare specializării, putând deveni: 
Technicieni electricieni-mecanici, De
senatori Industriali, Șefi și conducă
tori de ateliere și uzini. Radiotele- 
grafiști, etc., putând avansa ca situa
ție și salariu în posturile ce ocupă. 
Cereți informațiuni, trimițând mărci 
pentru răspuns: Direcțiunea Cursului 
Special Ttechnic, Calea Moșilor Nr. 
133, București.

Polinézia, „Insulele multe“ este 
grup de insule, care face parte din 
arhipelagul Oceania din Oceanul Pa
cific.

Miercuri la Alhambra

ULTIMA Zl - ANGELICA CU VIVIANE

Douăzeci ș:i cinci de ani de activi
tate teatrală împlinește d. N. Vlădo
ianu, directorul teatrului Alhambra. 
Un sfert de veac de străduinți pentru 
progresul teatrului diric românesc, în 
care lung timp n’a pregetat să pună 
în joc — pentru reușita izbânzii -- 
nici muncă și nici averea personală.

Datorită activității sale de scriitor, d. 
N. Vlădoianu a reușit să 
textele revistelor, epurându-le de tri
vialul care era la un moment dat de- 

’• fectul lor de căpetenie; datorită apoi 
I activității sale de director de teatru a

th film ii dragat»

înnobileze

D. GEORGESCU, 
Maria

Studiouri, Dormitoare, 
Dosuri pentru saltele, 
GOGU L. “Z-----------
depozit B-dul 
4.75.14.

MOBILE FINE

ULTIMA Zl

Soțul meu flirtează

Mâine *a TECUCI

cu satisfac- 
putea oferi

DOCTORUL

ALLO!! BACAU 
»laestriil ION MANOLESCU 
joacă ASTAZI Miercuri 4 Feb 

în formidabila piesă

Sufragerii, 
convenabil, 
Bărăției 55, 

Telefon 
1—0435

rafineze spectacolul revuistic 
acele montări de bun gust 

gloria tea-

izbutit să 
realizând 
și fast care au constituit 
trului Alhambra.

Nemulțumit însă numai 
țiile artistice pe care le 
genul revuistic, d-sa s’a înverșunat să-i 
dea scenei românești genul de specta
cole care se părea că a murit defi
nitiv: opereta. Ironiilor unora și pesi
mismului altora d. N. Vlădoianu le-a 
răspuns printr’o muncă de organizare 
care n’a cunoscut odihna și printr’o 
continuă căutare a elementelor adecu
ate genului. „O noapte în Veneția“ 
poate fi socotită etapa hotărîtoare în 
renașterea operetei la noi.

Pentru sărbătorirea acestui sfert de 
veac de muncă, sacrificii și realizări, 
câțiva literați și oameni de teatru au 
organizat pentru Miercuri 11 Februa
rie ora 8.30 un spectacol de gală la 
Teatrul Alhambra sub patronajul și în 
prezența d-nei Maria Mareșal Anto- 
nescu. Beneficiul acestui spectacol este 
destinat organizației „Darul soldatului 
din Crimeia“.

ROtlAflCE
' GEORGECIAHMiT
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Situația fronturilor do lupta TELEGRAME EXTERNE Societatea Română
(Continuare din pag. I-a)

când la minimum puterea de doml- 
națiune a adversarului în aeeet ba
zin.

Plasarea Lybiei In imediata apro
piere a Egiptului, conatitue o perma
nentă amenințare a Canalului ' de 
Suez, poarta de legături cea mai pu
țin costisitoare dintre Atlantic ți O- 
ceanul Indian, a legăturilor rapide șl 
astăzi eu importanță mărită, făoftnd 
legătura cu teatrul de operațiuni din 
Pacific.

Pentru atingerea acestor scopuri 
se duce astăzi campania din Africa 
între Anglia, pe de o parte, și Pute
rile Axei (Italia și Germania) pe de 
altă parte.

Am asistai pe acest teatru de ope
rațiuni la acțiuni ofensive și retrageri 
de ambele părți, care au mers dela 
frontiera Egiptului la frontiera apu
seană a Cyrenaicei.

Ultima ofensivă engleză începută 
în luna Noemvrie 1941 ou forțe mult 
superioare celor cu care au acționat 
până astăzi, a urmărit să distrugă 
complet forțele Axei din Nordul A- 
fricei, pentru a degaja astfel Bazi
nul Mediteranlan.

Rezultatele atât de promițătoare la 
început, care au condus la cucerirea 
terenului până la Agedabia, nu însă 
și la distrugerea forțețpr adversaru
lui, astăzi, prin acțiunea întreprinsă 
de Generalul Rommell, sunt scăzute 
tu importanța inițială, forțele brita
nice fiind silite la o retragere rapidă 
spre Est.

Ben-Ghasi a fost recucerit numai 
după 5 zile dela reluarea acțiunei o- 
fensive a puterilor axei.

Astăzi acest port este depășit de 
forțele Italo-germane In contact eu 
elemente ale armatei britanice.

Se observă că Generalul Rommell 
a dus o acțiune extraordinară, reu
șind să-și sustragă grosul forțelor 
sale dela bătălia decisivă căutată de 
britanici.

Având forțele intacte — bineînțeles 
admițând pierderile inerente unei ao- 
țhinț în retragere, a avut posibilita
tea să reia inițiativa operațiunilor de 
îndată ce momentul potrivit s’a ivit.

Putem spune că acest „moment” 
bu s’a ivit întâmplător, ci a fost ur
mărit continuu de Generalul Rom
mell.

Și este normal să fie astfel, deoa
rece forțele engleze pătrunzând adânc 
tn Cyrenaica, au fost nevoite să-și 
subțieze dispozitivul pentru a-și asi
gura liniile de comunicație, destul de 
lungi, pe acest teatru de operațiuni.

Momentul alee a fost cel fericit, »- 
dieă atunci când adverasul nu-l pu
te» opune grosul forțelor sale.

Importanța operațiunilor întreprin
se de Generalul Rommell, se des
prinde din faptul că în cele mai bune 
candițiuni și-a sustras grosul forțe
lor dela distrugere, atunci când a 
avut un inamic superior și l-a avut 
disponibil pentru reacțiune, atunci 
când inamicul s’a prezentat Inferior 
fa fața sa.

Să bați un adversar când al forțe 
mult superioare nu este o glorie, dar

să-1 bați atunci când ești inferior este 
e artă.

Trebue să admitem înaă că și ac
țiunea aeriană de mare amploare 
desvoltată de puterile Axei, au fort 
strâns legate de operațiunile din A- 
frica.

Aceste două acțiuni sunt legate fi 
nu sunt despărțite una de alta..

Forțelor axei din Africa le trebueso 
întărituri pentru completarea efecti
velor, materiale șl combustibil, care 
nu pot fi aduse decât pe calea mării.

Ori marea este stăpânită de brita
nici cari au superioritatea în bazinul 
mediterianian.

Pentru ca totuși acțiunea de reîm
prospătare să nu sufere, puterile a- 
xel au dus în tot acest timp o for
midabilă acțiune aeriană.

Atacurile neîntrerupte asupra Mal
tei șl a flotei engleze din Meditera- 
na, au adus contribuția lor la schim
barea situației din Cyrenaica și încă 
dintre oele mai fericite.

Malta, punctul extrem de fortifi
cat al britanicilor din Mediterana, a 
constituit șl va constitui întotdeauna 
punctul de sprijin al flotei engleze.

Scurtarea liniilor de comunicație, 
rezervor de materiale și combustibil, 
bază aeriană și loc de refugiu, fată 
oe înseamnă pentru aliați acest grup 
de insule.

In plus, un loc de plecare pentru 
toate atacurile asupra teritoriilor 1- 
namice europene și din Africa cât și 
asupra transporturilor pe mare ale 
axei.

In concluzie, operațiunile din Afri
ca influențând stăpânirea Medltera- 
nei șl Suezulul, nu se vor termina 
decât atunci când unul din adversari 
vor renunța la supremația acestei 
mări și aceasta constitue unui din 
soopul războiului actual.

Vom asista continnu la operațiuni 
pe aoest teatru de operațiuni, de o 
parte șl de alta, pentru stăpânirea 
spațiului Mării Mediterane oare este 
dictată de cele două porți ale Gi- 
braltarului șl Suezulul,

Ultimele știri sosite din Londra a- 
nunță că Divizia 4-a Indiană a con
tinuat retragerea între Benghazl și 
Derna sub presiunea puternică a tru
pelor generalului Rommel.

Războiul În Răsărit
Comunicatul comandamentului ger

man arată că atacurile sovietice în 
diferite sectoare ale frontului au 
continuat, însă au fost respinse cu 
pierderi considerabile pentru inamic. 
In deosebi la Nord-Est de Taganrog, 
unde luptele au fost mai violente, 
bolșevicii au încercat pierderi grele.

Deși comunicatele engleze și sovie
tice anunță succese strălucite, totuși 
trebue să remarcăm că atacurile so
vietice au scăzut în intensitate. Con- 
dițiunile atmosferice complet defa
vorabile nu pot permite rușilor ac
țiuni de mare anvergură. Pătrunde
rile pe care le au ici și colo nu fac 
alt ceva decât să le îngreuieze apro
vizionările și să-i îndepărteze de ba
zele lor de operațiuni.

St. Beceanu

400 persoane au pierit din cauza
Inundațiilor în Peru

MADRID, 8. (Rador). — Corespon
dentul Agenției D. N. B. transmite: 
Se anunță din Perii că un număr de 
400 de persoane au pierit în catas
trofalele inundații ce s’au produs în 
regiunea Urubemba.

La Cuzco, veche cetate a incașilor,

20 de cartiere de locuit s’au prăbușit 
iar 15.000 de familii sunt fără adă
post. Pagubele agricole sunt enorme.

Din vârful munților Sovergas, Tu- 
lumayo și Yasar, mii de metri cubl 
de stânci s’au prăbușit în văi.
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Se aduce la cunoștința generală că 

pe ziua de 25 Februarie 1942, orele 11 
a na., se vinde prin licitație publică 
orală și crescândă, concomitent la se- 
diui Casei de Economie, Credit și 
Aisisteință P.T.T. București, Str. Poștei 
No. 2, în sala Consiliului de Admi
nistrație și în cabinetul d-lui Diri
ginte al Oficiului P. T. T. Craiova, 
un imobil proprietatea Casei de Cre
dit P. T. T. situat în orașul Craiova 
str. Jitianu No. 71.

Imobilul ce se vinde este construit 
pe un teren lat de cca. 50 m., îm
prejmuit cu gard de ulucă șl șta- 
cheți și se compune din două corpuri 
de clădire: unul nou și altul mai 
vechiu.

Corpul nou se compune din : o casă 
din zid de cărămidă acoperită cu 
tablă, având două camere de locuit 
și un antreu pardosite cu scânduri, 
zugrăvite, cu o sobă de teracotă și 
pivniță.

Corpul vechiu se compune din: o 
construicție de zid acoperită cu tablă, 
cu două cămăruțe și sală deschisă, 
servind pentru bucătărie și un closet 
din blane acoperit cu toblă veche.

Imobilul are instalație de lumină 
electrică în corpul nou de case șl de

apă în curte.
Imobilul poate fi vizitat zilnic.
Prețul dela care începe concurența 

este de 244.526 lei.
La concurență pot fi admiși atât 

membrii Casei și. pensionari P. T. T. 
cât și străini de Corpul P. T. T„ la 
preț egal sunt preferați membrii 
Casei.

Membrii Casei pot cumpăra acest 
imobil fie plătind întregul preț ime
diat în numerar, fie plătindu-1 în 
rate lunare pe termen lung de maxi
mum 25 ani.

Pentru a putea fi admiși la concu
rență d-nii amatori sunt obligați ca 
în prealabil să îndeplinească condi- 
țiunile impuse de Consiliul de Admi
nistrație al Casei în ședința sa dela 
13 Octombrie 1939, condițiuni cari se 
află tipărite și stau la dispoziția d-lor 
concurenți atât la Contenciosul Casei, 
cât și la d. Diriginte al Oficiului 
P. T. T. Craiova, ca făcând parte in
tegrantă din prezenta publicațiune și 
fără de cunoașterea și acceptarea că
rora nimeni nu poate participa la 
această concurență.

Directorul Casei,, GH. NEACȘU 
Șeful Contenciosului. 
Avocat VICTOR ANCA

TRIUMFUL STAGIUNII
Marele comedian MIȘU FOTINO 

„PAPA IîBOWUIII- 
Comedie fa 3 acte, transcriere modernă dg, MIRCEA ȘTEFANESCU în 
distribuție: Silvia Fulda, Coty Hociimg. Ion Aurel M*n«He*cu  și Virgi- 
aica Popeera. Regia SICA
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La ce se rezumă prelinsa aclluîlaie
pe frontul oriental

BERLIN, 8 (Rador). — Activitatea 
Sovietelor pe frontul oriental nu este, 
contrar celor pretinse de Soviet®, tot 
atât de intensă ca la început.

Cercurile competente din Berlin 
consideră, bazându-se pe dările de 
seamă primite de pe front, că acest 
fapt trebue să fie explicat prin îm
prejurarea că Sovietele aruncă forțe 
considerabile și le nimicesc într’o 
măsură ce nu poate fi admisă de po
poarele civilizate, precum și prin că
deri considerabile de zăpadă.

In unele locuri, zăpada atinge pe 
frontul oriental înălțimea de 2 metri 
și acolo unde vântul suflă mai puter
nic decât în altă parte, înălțimea ză
pezii atinge pe aceea a unui zid, la 
fel stând lucrurile și pentru grosimea 
nămeților.

Deaceea nu poate să fie vorba de o 
mare activitate inamică în sectorul 
frontului pe care Sovietele le mențio
nează ca fiind deosebit de active și 
unde ele pretind că întregistrează 
mari succese.

Dar poziția Sovietelor pe frontul 
oriental nu este de invidiat și pentru 
alte motive.

1. Din cauza forței de atac a tra
pelor germane, care se retrag lup
tând, pe poziții strategice avanta
joase, aprovizionarea regulată a linii
lor înaintate sovietice a ajuns In 
unele puncte Imposibilă, întrucât 
toate comunicațiile sunt tăiate din 
cauza iernii, tn timp ce aproviziona
rea germană a ajuns să fie mai ușor 
de realizat prin faptul că distanțele 
sunt acum mai scurte.

2. Iama nu are repercusiuni în 
dauna sau in folosul unuia singur 
dintre adversari, ci ea Împiedecă ac
tivitatea ambelor părți.

3. Aceste obstacole au fost eva
luate și calculate de comandamentul 
german, împotriva tuturor alegațiilor 
răspândite de partea adversă. Pri
măvara va arăta care dintre părți a 
avut dreptate.

4. Comandamentul sovietic Insă și-a 
pus toate speranțele sale militare în 
lamă și dîn cauza lipsei de capaci
tate de a acționa, tn mod operativ, 
cu scopuri bine determinate, șl de a 
concepe planuri în stil mare, nu » 
putut să adune resturile armatelor 
ce au luat parte la bătăliile din 
timpul verii și toamnei, pentru a le 
grupa cn rezervele din Siberia șî 
Caucaz și a le angaja în centrul lup
tei, ci el și-a împrăștiat forțele în- 
tr’un mod disperat.

5. Atacurile de front puternice au 
dus la unele succese locale, dar pen
tru motive mal sus menționate, a- 
ceste atacuri nu au avut repercusiuni 
operative. Ele au creiat chiar posibi
lități de contra-atac pentru germani 
dând prilej astfel ca incursiunile so
vietice să fie tăiate de liniile lor 
principale.

Se confirmă deaaemeni azi, dln- 
tr’un cerc autorizat german, că ata
curile sovietice au fost date, în pro
porția de 80 la sută de forțe puter
nice de cel mult un batalion, dar tn 
majoritatea cazurilor numai de forțe 
formate din câte o companie.

Tocmai pentru acest motiv nu 
poate să fie vorba de mari atacuri 
sovietice.

Ceva mai mult, la Berlin se atrage 
atenția asupra faptului că azi ne gă
sim în ziua de 2 Februarie, adică 
tntr’o epocă când timpul pentru ope
rații militare de iarnă nu mal «ste 
decât foarte „limitat, dacă nu chiar 
sfârșit”.

Cercurile militare germane din 
Berlin au caracterizat situația de pe 
frontul din Africa de Nord prin lua
rea localității Barcia. Formațiile 
Italiene au dat dovadă aici de atâta 
vitejie încât faptele pot să fie compa
rate cu meritele trupelor italiene.

După cum se anunță, carele de

BERNA 3 (Radiopress). — Cores
pondentul agenției Hansapresse- 
dienst transmite: Anglia caută pe 
toate căile . să rezolve problema 
cum ar putea să pUrnă mâna pe 
dolarii, cari îi lipsesc și de care 
are absolută nevoie, pentru a plăti 
livrările americane de necesitate 
imediată.

Se știe că Statele Unite livrează 
numai o parte din materialul de 
război necesar, pe baza legii de 
Imprumut-Inchiriere. Cantități con 
siderabile de materii prime și de 
materiale trebuiesc aduse tn An
glia din celelalte țări americane, 
unde britanicii trebuie să plătească 
imediat au dolari.

Așa după culm a declarat, nu de

de Radiodifuziune

as&lt inamice de tipul MARK 4 fi 
MARK 8, care au fost capturate ta 
cursul luptelor, au provocat cel mal 
viu interes al generalului Rommel. 
Este v®rb» de modele de care de 
asalt ,care au apărut pentru prima 
oară în cursul acestor lupte șî a că
ror existență a fost ținută secretă 
până acum de către englezi. Aceste 
oare de asalt formau marea speranță 
a englezilor pentru a reuși să ajungă 
până In Tunisia.

Totdeodată la Berlin se atrage 
atenția asupra ocupării de către ja
ponezi a localității Műiméin și asu
pra faptului că Singapurul este de 
pe acum sub focul tunurilor japo-

neze. Grație acestei împrejurări, nu 
mat este departe riua când aprovi
zionarea maritimă britanică pentru 
Africa de Nord, precum fi pentru 
totalitatea Imperiului britanic fi 
chiar pentru Statele Unite, prin Ocea
nul Indian șl Canalul de Suez «au 
pe la capul Bunei Speranțe, nu se 
va mai putea face. Pierderea Am- 

.trallei de către Imperiul britanic est*  
apropiată, din cauza forțelor japo
neze.

Din toată această situație rezultă 
că adversarii puterilor din pactul 
tripartit suferă pretutindeni înfrân
geri militare foarte importante.

Hîdroavionul uriaș Quanlas 
doborît de aviația japoneză

MELBOURNE 3 (Rador). — 
Corespondentul agenției HA VAS 
OFI transmite următoarele:

Avioanele de vânătoare japo
neze au doborât hîdroavionul u-

riaș QUANTAS, în apropiere de 
Koepang, la extremitatea occi
dentală a insulei Timor, la 30 
Ianuarie. Sunt 13 morți.

Statele Americe» de Sud
cari an rúpl relațiile diplomatice cu Ixa

ROMA, 3 (Rador). — In urma re
zoluțiilor luate la conferința de la 
Rio de Janeiro și a presiunilor exer
citate de către guvernul nord ame
rican asupra tuturor statelor din A*  
merica de Sud, guvernele Braziliei, 
Uruguay-ului, Boliviei, Equatorului 
și Peru-lui precum și cel al Para- 
guay-ului au decis să rupă relațiu- 
nile diplomatice cu Germania, Italia 
și Japonia.

Această hotărâre a statelor sud- 
americane, nu schimbă, evident, ni
mic raportul de forțe dintre statele

ce sunt în război și nu va influența 
cu nimic evoluția războiului. Este 
vorba, deci, de un gest cu caracter 
pur formal și teoretic. Italia, Ger
mania și Japonia nu pot totuși să 
nu ia act de supunerea câtorva țări 
americane, voinței Washington-ului 
și la momentul venit, va trage con
secințele necesare în domeniul poli
tic și In cel economic.

Argentina și Chîli și-au menițnut 
relațiile lor normale cu puterile pac
tului tripartit.

In convocarea Adunării Generale 
Extraordinare < acționarilor Societă
ții publicată în .. ziarul „Curentul“ 
Nr. 5010 din 27 ianuarie 1942, stre- 
erurându-se unele greșeli și omisiuni 
se fac următoarele rectificări:

Punctul II din ordinea de zi vu 
avea rirprinsul următor:

„Suprimarea art. 13, 14, 15, 16, 17, 
29, 55, 60, 61 și 71 precum și modifi
carea art. 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 
12, 18, 21 22, 23, 24, 25, 26, 27, 30,
32, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 42, 43, 
44, 49, 50, 54, 56, 58, 59, 64, 65, 66, 
67, 69 din Statutul Societății, care în 
noua redacțiune vor avea următorul 
cuprins :

La art. 1 se va citi 6 tn loc de 61, 
la rândul 5.

Art. 7 al, 3 va avea următorul cu
prins :

„In caz de sporirea capitalului eo- 
„cial, proporția aportului social al 
„Statului în capitalul social al So- 
„cietății, astfel cum este prevăzut de 
„art. 2 al. a din Legea de mai sus, 
„se va alimenta cu „Fondul de des- 
„voltare al Radiodifuziunii", prevăzut 
de art. 7 din Decretul lege din 15 
„August 1940, din care, conform art. 
„9 din acelaș Decret lege se va aco- 
„peri mai întâi sporul capitalului so
cial aferent Statului, ta proporția 
„arătată mai sus, iar după completa- 
„rea aportului Statului, destlnațiunea 
„fondului rămâne cea arătată la art. 
„7 din Lege“.

La art. 10 al. ultim se va citi „ta
lon“ în loc de „tablou".

La art. 12 se adaogă următoarele *.
„Capitalul particular va avea și el 

„partea proporțională prevăzută de 
„art. 2 al. a din legea pentru orga
nizarea și funcționarea Radiodifu
ziunii“.

Art. 15 se suprimă.
Art. 21 devine 16 și aliniatul 1 vu 

avea următorul cuprins; „Societatea 
Română de Radiodifuziune are drep
tul să perceapă taxe potrivit art. 4 
din legea de organizare și funcționare 
a Radiodifuziunii, după un tarif fixat 
de Societate și aprobat de Departa
mentul respectiv, tarif care va fi în
scris de Direcțiunea Generală PTT 
ta tarifele sale“.

Un gesi formal care no va iniloena 
conducerea războiului

BERLIN 3 (Rador). — O notă 
oficioasă declară: Așa cum s’a a- 
nunțat, majoritatea guvernelor din 
America de Sud au rupt relațiile 
diplomatice cu statele pactului tri
partit.

In cercurile germane competen
te acest demers este privit ca un 
gest lipsit de sens care va avea 
probabil puțină influență asupra

conducerii războiului.
Statele aliate din pactul tripar

tit nu vor putea face altceva — se 
declară în această privință — de 
cât să-și amintească, la timpul o- 
portun de această condescență a 
guvernelor din America de Sud 'tn 
chestiune și vor ști să tragă con
secințele respective din această a- 
titudine.

Diverse știri externe
• Venind din Mediterana, un vas 

petrolifer englez a sosit la Gibraltar. 
Se putea observa în mod distinct pe 
bordul lui, pagubele provenind din- 
tr’un incendiu cauzat de bombe (Ra
dor).

• O știre sosită din New York 
anunță că corespondentul politic al 
lui ASSOCIATED PRESS spune, 
despre noul președinte al republi
cii Chili, că este un exponent dl 
completei colaborări cu Statele U- 
nite. (Rador).

mult, în mod public, primul mi
nistru Churchill, rezervele engle
ze de dolari sunt aproape epuizate. 
Mai există încă o serie de bunuri 
britanice în Statele Unite, care ar 
putea fi considerate ca rezerve, dar 
de oarece se găsesc sub' o lege a- 
mericană specială, nu pot fi între
buințate pentru plățile britanice.

Ocupându-se de starea devizelor 
în Anglia, revista „Financial News" 
cere guvernului să intervină pe 
lângă guvernul american, pentru 
ridcarea restricțiilor americane, la 
care sunt supuse bunurile engle
ze. Până acuhn însă, Statele Unite 
nu au dat niciun semn, din care să 
reiasă că ar fi dispuse să dea ur
mare acestei dorințe britanice.

Pieschiflibiirea cartelelor colechve
Subsecretariatul de Stat aț Apro

vizionării Armatei și Populației Civi-’ 
le, comunică următoarele:

In cursul săptămânei dela 2-7 Fe
bruarie a. c., se vor preschimba car
telele colective care expiră în cursul 
acestei săptămâni. Pentru aceasta, 
posesorii se vor adresa în felul ur
mător :

1. — Spitalele, sanatoriile, casele 
de sănătate, se vor prezenta Sâmbătă 
7 Februarie a. c. la Ministerul Sănă
tății, Direcția Medicinei Curative, 
care le va preschmba pe baza unei 
situații întocmită și semnată de dom
nul medic al spitalului în conformi
tate cu instrucțiu iile precedente.

2. — Restaurantele, bodegile, bufe
tele și întreprinderile similare, se 
vor prezenta, începând de Joi 5 Fe
bruarie la Sindicatul Alimentar, care 
le va distribui cartelele în raport cu 
numărul rațiilor primite.

3. — Cofetăriile, patiseriile și în
treprinderile de acelaș fel se vor 
prezenta Duminică 8 Februarie la 
Sindicatul Cofetarilor.

4. — Cantinele Consiliului de Pa
tronaj al Operelor Sociale, vor primi 
cartele prin acel Consiliu.

Celelalte cantine, inclusiv canti
nele întrenrinderilor industriale 
vor primi cartele colective de pâi
ne dela Oficiul Raționalizării Con
sumului începând din ziua de 6 
r'ebnnr:'2. ri-’ 8 dinrneața.

Cererea va cuprinde numărul l<u-

crătorilor - bărbați, femei, ucenici 
— și numărul de mese ce servește la 
acea cantină. Cererea va fi certifi
cată de șeful întreprinderei seu even
tual de un delegat oficial pe lângă 
acea întreprindere care își asumă toa
tă răspunderea asupra exactității da
telor din cerere.

Pentru cantinele sau bufetele in- 
stituțiunilor publice, o adresă oficială 
va preciza numărul maxim al per
soanelor după buget și numărul a- 
proximativ al celor ce iau ceaiul di
mineața sau masa la prânz.

5. — întreprinderile industriale cu 
peste 20 lucrători,gBpentru lucrătorii 
din fabrici vor preschimba cartelele 
primite pe baza unei adrese în care 
se va menționa numărul votal al lu
crătorilor (pe sex) și al ucenicilor. 
Cererea va fi certificată de șeful în
treprinderei sau de delegatul oficial 
pe lângă întreprindere în cazul când 
el există și care își asumă toată răs
punderea asupra exactității datelor 
și a executării distribuției sau consu
mației pâinei. Eliberarea cartelelor se 
va face cu începere de Vineri 6 Fe
bruarie a. c., la Oficiul Raționalizării 
Consumului, Calea Victoriei 133, etaj 
III.

6. — Toate atelierele și întreprin- 
erile industriale sub 20 lucrători vor 
prezenta tot la Oficiul Naționalizării 
Consumului un tablou rr'm’nM d® 
lucrătorii ce în’;«hviin-sară, cu viza 
circumscripției de poliție.

Art. 22 devine art. 17
Art. 23 w 99 18
Art. 24 9« ♦» 19
Art. 25 99 «9 20
Art. 26 99 99 21 și aliniatul 5

va avea următorul cuprins:
„Consiliul de Ad-ție desemnează 

„Comitetul de Direcție care se com- 
„pune din 3 membri, și anume, doi 
„dintre membrii Consiliului de Ad-ție 
„denumiți Administratori delegați și 
„Directorul General, care are vot de
liberativ și le fixează r®tribuțiunea".

b) alege și revoacă pe membrii 
Consiliului de Ad-ție și pe cenzorii 
cari nu sunt numiți de Guvern. La 
vot iau parte numai acționarii par
ticulari..

c) Descarcă de gestiune Consiliul 
de Ad-ție și Comitetul de cenzori;

d) Decide asupra participării So
cietății la constituirea de noui întoo- 
prinderi;

e) Decide asupra sporirii sau redu
cerii capitelului social;

f) Decide lichidarea Societății (li
chidatorii sunt numiți jumătate de 
adunarea generală) conform legii co
mercializării;

g) Decide asupra tuturor modifică
rilor ce urmează a fi aduse Statute
lor ;

h) Ie deriziuni asupra celorlalte 
chestiuni pe care Consiliul de Ad-ție, 
cenzorii sau acționarii ar găsi cu cale 
să le supună Adunării Generale și le 
ve fi prevăzut în ordinea de zi.

Deriziunile prevăzute de al. d. a, f 
și g nu sdnt valabile și nici executo
rii, decât după ce obțin aprobarea 
Președinției Consiliului de Miniștri.

Deciziunile prevăzute de al. h tre
bue să fie conforme și cu . prevede
rile acestui Statut și cu legea Comer
cializării.

Art. 53 devine art. 47. Atât Statul 
cât și particularii vor avea un 
număr de voturi egal cu numărul ac
țiunilor ce posedă. Statul va avea 
astfel majoritatea în Adunarea gene
rală, conform art. 2 din legea pen
tru organizarea șl funcționarea Ra
diodifuziunii.

Dreptul său de vot este exercitat 
de către un delegat al ministerului 
de finanțe.

Art. 54 devine art. 48
Art. 5« „ „ 49 și la alinia

tul 1 se va citi „scrutători" ta loc de 
„secretari".

Art. 58 devine art. 51
Art. 59 „ „ 52 și la alinia

tul 2 se va citi:
„Prin rezerve se înțeleg» orice fel 

de rezerve speciale ca: fondul de re- 
înoire, fondul pentru diferențe de 
curs, fonduri pentru rambursarea ca
pitalului particular ta baza dlspori- 
țiunilor art. 115 din legea comerciali
zării privitoare la revenirea în friod 
gratuit ta patrimoniul Statului a bu
nurilor Societății, fdnduri pentru 
creanțe dubioase, etc., precum și orice 
rezerve generale, excepție făcând 're
zervele statutare, cari se vor consti
tui cu ocazia repartiției beneficiului 
net. Beneficiul net sa va împărți ta 
modul următor

1« aliniatul 3 litera a dela art. *59  
devenit 52 se va citi 5’Zb1.

Art. 64 devine art. 55
Art. 65 „ „ 56
Art. 66 „ „ 57
Art. 67 „ „58

• D. Vellingto Koo, ambasadorul 
Chinei la Londra, a declarat cu pri
lejul unei vizite pe care a făcut-o 
d-lui Eden la ministerul afacerilor 
străine, că China are mare nevo« de 
avioane, de artilerie anti-aeriană fi 
de munițiuni și și-a exprimat speran
ța că livrările de materiale vor fi ac
celerate. (Rador).

• Marele Muftiu dl Palestinei 
Sayd Emin El Husein și fostul pre
ședinte de consiliu al Irakullui, Ra- 
șid Aii El Kailany, au făcut Luni 
o vizită agenției DNB.-Berlin cer
cetând cu amănunțime serviciile 
tehnice și fiindcă conduși de dr. 
Albrecht, președintele comitetului 
de direcție, și de ceilalți conducă
tori ai agenției DNB. (Rador).

• O barcă, în care se aflau 27 
persoane, s’a răsturnat în râul Vi- 
vey, din provincia Lugo-Spania. 
Dintre acestea, 13 persoane și-au 
găsit moartea în valuri. Până a- 
cum au putut fi scoase la mal doar 
4 cadavre. (Rador).

• Senatorul francez Mario 
Roustan, fost ministru, a încetat 
din viață la Montpellier în vârstă 
de 73 ani. (Rador).

ROMA. — „Daily Țelegraiph” a- 
nunță următoarele : ,,Zilele trecute a 
apărut la Londra primul ziar sovie
tic publicat în Marea Britanic. Ne fa
cem o plăcută și Camaraderească 
bucurie in a saluta pe noul nostru 
confrate și aliat.”

—- oxoxoxox • XOXOXOXO——

Șașe studenți surprinși 
de o avalanșe

PATRU DIN EI AU MURIT 
AQUILA, 3 (Radiopress). — 
Șase tineri studenți din Genua care 

au plecat din Campo Imperatore 
spre a faoe o excursie cu skiuride, 
au fost surprinși de o avalanșă.

Patru dintre aceștia au fost uciși.

T
In veci nemnâgâiația, pentru tot 

restul vieții: Aurica, soție; Dănuț, 
feciorul tău drag ; Ecaterina, mamă; 
Maria și Ion Tomescu, socrii; precum 
și întreaga familie, au nemărginita 
durere a vesti celor cari l-au cunos
cut și iubit, parastasul de șase luni 
a mult iubitului și în veci neuitaul 
lor soț, tată, ginere, fiu și frate

AHKKLiAN LITIU
elev plutonier termen redus 

dintr'w regiment de pioneri, fost 
funcționar la prefectura județului 

Prahova
căzut vitejește în fața Odessei. în ziua 
de 24‘ August 1941, luptând pentru 
Cruce și Neam.

Parastasul se va oficia în ziua de 
Sâmbătă 7 Februarie 1942 ora 11, în 
biserica Sf. Gheorghe d'in corn. Brea
za (Prahova).

Fie ea pilda lui să rămână deapu- 
ru-i vie pentru toți!

Art. 50 devine art. 44 fi se comple
tează cu :

Art. 27 devine art. 22
Art. 28 9» 99 23
Art. 30 99 24
Art. 32 99 99 26
Art. 34 99 99 28
Art. 35 99 99 29
Art. 36 99 99 30
Art. 37 99 99 31 și la alinia

tul 6 se va citi „împotrivirea" ta loc
de „împotriva".

Art. 38 devine art 32
Art. 39 w M 38
Art. 40 99 99 34
Art. 42 9» 99 36
Art. 43 99 99 37
Art. 44 99 98 38
Art. 49 99 99 43 și se va citi

„él deschide" ta loc de el „decide“ la
ultimul aliniat.

Reglementarea 

vânzării wolframului 

în Portugalia
LISABONA, 3. (Rador). — Cores

pondentul Agenției ȘTEFANI trans
mite : In scop de a se pune capăt 
neftafrânatei specule °e se face cu 
wolframul, precum șl gravelor ind- 

au morți și răniți, provocate 
d» lupta pentru găsirea acestui mi
nereu, guvernul a decis ca,. numai 
proprietarii de mine vor putea vinde 
wolfram.

Adânc îndurerați: Claudia. lo
godnică; D-tpu și Vasile Barbu, 
frați; Florica și Dida, cumnate, a- 
nunță rudelor, camarazilor și prie
tenilor că s’a oficiat parastasul de 
6 luni, în ziua de 31 Ianuarie 1942, 
la Biserica - Cervenia. județul Te-

SUBOFIȚER ACTIV

Sava T. Barbu
dintr’un Regiment de Roșiori 

căzut eroic în luptele dela Valea 
Jidovscaia (Ucraina) pe ziua de 29 
August 1941.

CASSA AUTONOMA A MONOPO
LURILOR REGATULUI ROMÂNIEI

anunță că Sâmbătă 7 Februarie 1942, 
ora 11 se va oficia la bieerica Albă 
din Calea Victoriei un parastas pen
tru pomenirea slujbașilor săi căzuți 
în luptele contra bolșevismului pentru 
Țară și Cruce:

Locotenent
MATEI CONSTANTIN

Sublocotenent
OCTAV DOBREANU 

Sergent-major 
ION M. ION zis CHIBIȚA I. 

Sergenții T. R.: 
MASGRAS TOMA 

ROȘU PETRE 
CORBU ANTON

Sergenții: 
ITUC GHEORGHE 

DIACONESCU GHEORGHE 
SAFTOIU IULIAN 

PETRE MATEI 
Caporalii T. R.: 

DISCULȚU CONSTANTIN 
CHIRU ILUȘCA

Fruntașii: 
BURLACU NICOLAE 

CANTARAGIU ȘTEFAN 
Soldat T. R- 

IONESCU ȘTEFAN
Soldați!; 

VASILE PATRICHE 
CALINESCU ALEXANDRU 

MIHALCEA I. 
FAIFER VICTOR 

MARIN GH. zis GHIȚA MARIN 
MORARU DUMITRU

Familiile, rudele, cdtegil șt cunes- 
cuții acestora sunt rugați a lua parte 
la acest parastas.

Cu sufletul plin de durere Ioana, 
soție; Marin, Mihai, Teodora, frați 
și părinții Gh. Pavel, din com. Clă- 
tești-Ufov, amintesc rudelor și prie
tenilor că s’au împlinit cinci luni 
de când a căzut străpuns de glon- 
tele dușman la Sud Dalnic (Odesa)

SOM. PAVEL HAU
din Regt. Vânători Gardă

Soția, cei 4 copilași și familia a- 
nunță prietenilor și curioscuților, 
moartea neuitatului lor

PLOTONIER T. R.

Rusu Dumitru 
învățător 

din comuna Ștefănești-Vâlcea, că
zut vitejește pe fronturile Odessei 
la 28 August 1941.

Sâmbătă 6 Februarie a. c. se va 
oficia parastasul de 6 luni.

Cu inimile »drobite de durere, mamft, 
surori, cumnat înv., și dragi nepoței,- a- 
nunță cu durere eă s’au scurs 6 luni 
de zile de când cel mai bun copilaș 
si frățior de pe lume a plecat, lisând 
ta urmă numai lacrimi și durer

SUBLT. REZERVA

Valprică I. Coman 
dintr’un Reg. de Dorobanți museelean 

învățător, tn vărstă de 25 ani

căzut eroic ta floarea tinereței în frun
te« plotonulul ce comanda în ziua de 
7 August 1941 tn luptele dela Ploska 
(Ucraina) .unde este înmormântat pro
vizoriu.

Parastasul pentru odihna sufletului se 
va oficia la biserica din comuna Va
lea Popii-Museel, în ziua de 5 Februa
rie 1942.

Rugăm pe toți cei ce l-au cunoscut, 
iubit si apreciat să se roage pentru 
sufletul lui bun si curat.
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trupele germane înregistrează sneeese locale
BERLIN 3 (Rador). — Dela car

tierul general al Fuehrerului, înal
tul comandament al forțelor arma
te germane comunică:

In diferite sectoare ale frontu
lui de răsărit, în deosebi la nord- 
est de Taganrog, au fost respin
se atacuri sovietice, cu mari 
pirderi pentru inamic.

In alt sectoare, atacuri ger
mane au realizat succese locale, 
cu toată rezistența înverșunată a 
inamicului și în ciuda marilor 
dificultăți pricinute de zăpadă.

Forțele aeriene sovietice au 
pierdut, în lupte aeriene și de pe 
urma atacurilor date contra ae
rodromurilor, 23 de avioane. 
Germanii nu au avut nicio pier
dere de înregistrat.

In largul coastei britanice de 
sud-est, avioane de luptă au scu
fundat din convoaie escortate, trei 
cargobotvri, cu o deplasare totală 
de 10.000 tone, și un vas de patru
lare. Un alt vas de comerț, ceva 
mai mare, a fost serios avariat.

In cadrul unei recunoașteri ar
mate, aviația germană a bombar
dat, în timpul zilei, cu bună efica
citate, un amenajament industrial 
de pe coasta orientală a Scoției.

Bătălia din Lybia
In Cirenaica, inamicul în retra

gere a fost din nou silit la luptă 
și respins. El a suferit pierderi în 
oameni și material.

In cursul unor atacuri date de 
forțele germane de aviatori de lup
tă contra aerodromurilor, amena- 
jamentelor portuare și altor obiec
tive militare de pe insula Malta, 
au fost obținuse lovituri de bombe 
de mare calibru și într’un atelier 
de munițiuni și de torpile.

Pe coasta teritoriilor ocupate din 
vest, aviatori de vânătoare ger
mani au doborât în cursul zilei de 
eri trei avioane britanice.

Alte 400.600 tone scu
fundate de germani
Lupta contra navigației inami

ce de aprovizionare a fost conti
nuată și în cursul lunei Ianuarie, 
cu un bun succes, în diferite 
mări.

Marina de război și arma ae
riană au scufundat 63 vase de 
comerț, cu o deplasare totală de 
400.600 tone, dintre cari numai 
arma submarină a nimicit sin
gură 56 de vase, cu o deplasare 
totală de 367.000 tone.

Marina de război britanică a 
pierdut în aceeași perioadă de 
timp, în luptă cu unitățile ma
rinei de război germane trei con- 
tratorpiloare ,un submarin și o 
vedetă rapidă.

In afară de aceasta, patru con- 
tratorpiloare, un submarin, un 
vas culegător de mine și un vas 
de patrulare, ca și 28 vase co
merciale, au fost avariate de 
bombe sau cu lovituri de torpi
le :

Pierderile Sovietelor nu sunt 
cuprinse în aceste cifre.

Comunicabil oficial 
finlandez

HELSINKI, 3 (Rador). — Cores
pondentul Agenției ȘTEFANI trans
mite :

Raportul Marelui Cartier general 
finlandez asupra operațiunilor din 
ultimele 24 ore anunță între altele: 
In istmul Careliei: activitatea de ar
tilerie care au atins lucrările de apă
rare și cazematele inamice. O puter
nică patrulă finlandeză a pătruns în 
liniile inamice. Detașamente de cer
cetași inamici au fost respinse. Pe 
frontul Syvaeri activitate de patrule. 
A fost zdrobit atacul unei companii 
inamice. In Careha orientală, în zona 
Oneoa. trunele finlandeze au risipit 
o companie inamică pricmuindu-i 

Un mortier greu german, care numai cu greutate poate fi îm
piedecat să nu se scufunde în noroi.

mari pierderi. In zona Poventsa și 
Maselke, activitate de infanterie. 
Două încercări inamice au fost zdro
bite. In sectorul de nord al aceluiași

Forje blindate germane an cucerii 
mai multe localilă|i sovietice

BERLIN, 3. (Rador). — Forțe 
blindate germane au cucerit în 
ziua de 27 Ianuarie, în sectorul 
central al frontului răsăritean, mai 
multe localități ce erau ocupate de 
forțe bolșevice puternice. Inamicul 
a pierdut în total în acea zi, pe 
lângă numeroși prizonieri, peste 
500 de morți, numai în acel sector. 
Au fost capturate 6 tunuri, 3 tu
nuri antitanc, 7 mitraliere grele și 
numeroase aruncătoare de gre

Rolni criminal al comisarilor politici
BERLIN 3 (Rador). — Din izvor 

militar se află că în luptele date 
la nord-est de Kursk, infanteriștii 
germani au cucerit, la 1 Februa
rie, postul de comandament al u- 
nui batalion bolșevic făcând au 
această ocazie prizonieri cinci ofi
țeri superiori bolșevici, precum și 
pe comisarul Vasili Makarov.

Când în urmă comisarul a fost 
adus, cu un anumit număr de alți 
prizonieri bolșevici, la sediul unui 
Stat major german, prizonierii au 
dat dovada de o mare emoție. U- 
nul din prizonieri a ieșit din rân
duri și a cerut, într’o aproximativă

Sovieticii suni flămânzi și obosiți
BERLIN 3 (Rador). — Un batalion 

de infanterie german dând, la 1 Fe
bruarie, un atac prin surprindere în 
sectorul de nord al frontului de est, 
a reușit să ia cu asalt, într’o luptă 
scurtă însă crâncenă, un punct de 
sprijin al bolșevicilor și să facă pri
zonieră garnizoana precum și alte 
detașamente, ce erau în poziții de aș
teptare. Aceste trupe făceau parte din 
batalionul de skiori 3/78 format din 
resturile celui de al 269-lea regiment 
de pușcași.

După cum a declarat în momentul 
capturării sale comandantul acestui 
batalion, acesta primise ordin să se 
pregătească, în acest sector, la 30 Ia
nuarie, pentru un atac ce trebuia să 
fie dat. Insă soldații acestei unități 
erau atât de frânți de marșul pe care 
îl executaseră, dela Ribinsk pe front 
precum și de o alimentare insufi

Luple aeriene în fa|a Sevaslopolnlui
BERLIN 3 (Rador). — Se află că pe 

frontul de încercuire dela Sevastopol 
artileria armatei germane și alte 
arme grele au continuat in cursul 
zilei de 1 Februarie să bombardeze 
cu eficacitate pozițiile, cazărmile și 
concentrările de trupe bolșevice. Fo
cul artileriei germane a pricinuit noui 
pierderi inamicului, care a pierdut 
numeroase poziții organizate, ce au 
fost atinse de lovituri directe.

In fața liniilor unei divizii de in
fanterie germană angajată în acest 
sector fiind constatate pregătiri pe 
care le făceau bolșevicii în vederea 
unui atac, artileria divizionară a des
chis un foc atât de eficace încât a- 
tacul prevăzut nu s’a putut efectua.

In luptele care continuă a se da în 
partea de est a Crimeei, trupele ger
mane au respins cu succes în ziua de 
1 Februarie atacurile date de două

Comnnicalwl oficial ilalian
ROMA 3 (Rador). — Iată comu

nicatul marelui cartier general al 
forțelor armate italiene No. 612:

Detașamente moto-cuirasate italo- 
germane înaintează, cu toată rezis
tența inamicului la est de Ciren.

Formațiuni aeriene intervin în 
luptă bombardând cu eficacitate cen
trele de aprovizionare și depozitele 
de materiale ale inamicului, trăgând 
focuri de mitralieră și incendiind ve
hicule automobile și avioane la pă
mânt.

Defavorabilele condițiunî atmosfe
rice nu au încetinit ofensiva aviației 
germane împotriva insulei Malta, 
unde aerodromuri și instalațiuni por
tuare au fost obiectul a mai multor 

front vie activitate de patrule de o 
parte și de alta. Artileria specială 
finlandeză a distrus cazemate și adă
posturile trupei inamice.

nade.
După cum se află acum, atacul 

rapid și îndrăzneț al tancurilor 
germane a surprins complet pe 
bolșevicii în acel sector, astfel în
cât forțele germane au putut să 
ocupe o parte din aceste localități 
după o luptă scurtă.

într’un punct, două companii 
bolșevice au încercat să reziste. 
Ele au fost însă complet nimicite, 
în cursul luptelor.

limbă germană, o armă pentru a 
împușca pe comisarul Makarov.

„Makarov,— a spus prizonierul, — 
a fost unul din cei mai groaznici 
tirani. El a furat pâinea soldaților 
pentru a o da, în comunele dinprejur 
în schimbul unor găini și a altor a- 
limente. In timp ce noi muream de 
foame el se lăfăia în belșug. In timp 
ce el ne trimitea în luptă cu revol
verul dela spate, el benchetuia și 
făcea orgii cu ceilalți colegi comisari 
ai lui. Porțiile zilnice de vutcă ce tre
buiau să fie distribuite soldaților, le 
bea el singur. Vai de cel care ar fi 
cutezat să protesteze în contra ace
stor nelegiuiri.

Astfel Makarov are pe conștiință 
moartea a mai multor camarazi de 
ai mei“.

cientă, încât, — a declarat ofițerul, — 
ei nu au putut da atacul la ora pre
gătită.

*
BERLIN 3 (Rador). — Puternice 

formațiuni de avioane de luptă și 
bombardament în picaj germane au 
activat Luni în sectorul mijlociu al 
frontului de răsărit, asupra coloane
lor de transport, pricinuind inamicu
lui pierderi grave prin acțiunea com
binată a bombelor și mitralierelor. 
Atacurile asupra a două aerodromuri 
au fost încununate de succes.

In sboruri cutezătoare dela mică 
înălțime, 18 avioane inamice au fost 
distruse pe sol.

Trei avioane sovietice care își lua
seră sborul pentru a contraataca au 
fost doborîte în cursul unor lupte 
aeriene care n’au pricinuit pierderea 
niciunui avion german.

companii bolșevice.
Un alt atac, dat într’un sector vecin 

de detașamente inamice, de tăria unui 
batalion, a fost oprit de artileria ger
mană. După ce acest atac a fost stă
vilit, bateriile germane*  au luat sub 
focul lor, cu succes, noui baze de 
plecare la atac și mișcări de trupe 
bolșevice, ca și poziții inamice de 
artilerie.

In cursul unui contraatac german, 
încununat de succes, la 1 Februarie 
o gară și o localitate, care fuseseră 
evacuate în noaptea precedentă sub 
presiunea bolșevicilor ce au atacat 
cu forțe mult superioare celor ale a- 
părătorilor, au fost recucerite.

In cursul unei lupte înverșunate 
care a durat mai multe ore, soldații 
germani au alungat din poziții pe bol
șevicii care rezistau cu îndârjire, pri
cinuind mari pierderi sângeroase.

atacuri.
Avioane britanice au făcut în noap

tea trecută incursiuni asupra orașelor 
Neapole și Palermo, aruncând câteva 
bombe și granate. La Neapole au fost 
stricăciuni fără importanță și nici o 
victimă. La Palermo au fost provo
cate trei victime.

Ile ce va ii la Washington 
sediul consiliului de război 

aliat pentru Pacific
STOCKHOLM, 3. (Rador). — Co

respondentul Agenției DNB trans
mite :

AFTONBLADET află din New- 
York că în cursul acestei săptămâni 
urmează să fie dat publicității textul 
oficial al acordului prin care se cre
ează un consiliu de război suprem a- 
liat pentru Oceanul Pacific.

După o știre din aceeași sursă, Aus
tralia, Indiile Olandeze, Noua Zee- 
landă și China doresc ca sediul aces
tui consiliu să fie la Washington.

Se anunță de asemenea că la Was

Convorbirile mareșalului Glaring
la Roma

ROMA, 3 (Rador). — Corespon
dentul Agenției D. N. B. transmite:

Mareșalul Reichului Goering ca
re a sosit din Sicilia la Roma, în 
ziua de 2 Februarie, a făcut o vi
zită Prințului moștenitor Umberto. 
Apoi mareșalul a primit pe șeful

Comuniști ți evrei 
executați In Franța
PARIS, 3 (Rador). — Coresponden

tul Agenției D. N. B. transmite:
Comandantul Parisului și împre

jurimilor sale anunță că a deportat 
în regiunile deia est 100 de membri 
ai tinerimilor comunistă și evreiască, 
ca răspuns la o serie de atentate co
mise cu explosibile și pentru alte a- 
tacurl date în cursul lunii Ianuarie 
împotriva unor membri ai autorită
ților germane de ocupație.

Un număr de șase comuniști și e- 
vrei, care aveau legături cu cei vi- 
novați au fost împușcați.

----- OXOXOXOX • xoxoxoxo ■
In Brazilia s'a înființat 

a Vll-a divizie de infan
terie

MADRID, 3 (Rador). — Corespon
dentul Agenției D. N. B. transmite:

Știri sosite dela Rio de Janeiro de
clară că președintele republicii Bra
zilia a dat un decret cu privire la 
înființarea celei de a VII-a divizie 
de infanterie.

——OXOXOXOX • xoxoxoxo——

Se va înființa o repu
blică sud-africană?

MADRID, 3 (Rador). — Cores
pondentul Agenției D. N. B. trans
mite :

O știre primită din Capetown a- 
nunță că senatorul Vanzyl a pre
zentat Senatului sud-african un 
proect de lege prin care cere în
ființarea unei republici sud-afri- 
cane.

Discuția acestui proect a fost a- 
mânată

----- OXOXOXOX • xoxoxoxo —

Noul acte de sabota] 
în Africa de Sud

STOCKHOLM, 3 (Rador). — Co
respondentul Agenției D. N. B. 
transmite :

După o informațiune sosită din 
Colonia Capului și difuzată de 
UNITED PRESS, în Africa de Sud 
s’au înregistrat noui acte de sabo
taj.

Astfel clădirea ziarului BANTU 
WORLDS din Johannesburg a 
fost dărâmată Duminică din cauza 
unei violente explozii de dinamită.

Legăturile telefonice și telegra
fice dintre Bloemfontein și Kim
berley ar fi fost întrerupte mai 
multe ore, tot din cauza unor ase
menea acte de sabotaj. Autoritățile 
au întreprins întinse cercetări în 
toată țara.

—OXOXOXOX • xoxoxoxo—

Noul comandant 
al trupelor britanice 

din Egipt
AMSTERDAM, 3. (Rador). — Co

respondentul Agenției DNB trans
mite :

Serviciul de informațiuni britanic 
anunță că locotenent-generalul R. G. 
Stone, șeful misiunei britanice pe 
lângă armata egipteană, a fost numit 
comandant al trupelor britanice din 
Egipt.

——OXOXOXOX • XOXOXOXO——

Turcia va nnmi 
un non ambasador 

la londra?
ANKARA, 3. (Rador). — Corespon

dentul Agenției D. N. B. transmite:
Cercurile politice au luat act cu 

mult interes de știrea publicată de 
ziarul IKDAM, prin care se arată că 
deputatul regiunii Kastamunu, d. 
Nehment Rauf, va fi numit ambasa
dor al Turciei la Londra.

D. Rauf s’a distins, în calitate de 
comandant al crucișetorului HAMI- 
DIYe, în luptele date în apropiere 
de Dardanele, în cursul războiului 
mondial. Ulterior, el a trebuit să pă
răsească Turcia, din cauza opoziției 
sale față de Ataturk. După moartea 
acestuia a fost grațiat, fiind ales de
putat sub guvernarea d-lui Ismet 
Inonu.

Cercurile turcești consideră ca po
sibilă numirea d-lui Nehment Rauf 
ca ambasador al Turciei la Londra.

hington se socotește această dorință 
a puterilor din Pacific ca un eveni
ment de cea mai mare importanță. 
In cercurile diplomatice din capitala 
Statelor Unite se declară că princi
pala cauză a acestei atitudini a pute
rilor din Pacific trebue căutată în 
fapul că Statele Unite sunt puterea 
cea mai însemnată din puterile în 
război cu axa.

Pe de altă parte se subliniază că 
nemulțumirea Australiei față de stra
tegia engleză a dus la luarea acestei 
atitudini.

statului major, contele Cavaliere, 
pentru a delibera asupra unor 
chestiuni de ordin militar.

In după amiaza zilei de 2 Fe
bruarie mareșalul Goering a făcut 
o vizită Ducelui și a avut din nou 
o lungă convorbire.

Japonezii vor întrebuința pentru ataenl 
Singaporelui o strategie inedită și irezistibila

Detașamente ale marinei japoneze defilează pe o stradă princi
pală din Tokio.

TOKIO, 3 (Rador). — Corespon
dentul Agenției ȘTEFANI trans
mite :

Locotenentul-colonel Yoshiaki 
Hotta din secțiunea de presă a sta
tului major general al armatei, a 
dedllarat că armata japoneză va în-

Vase britanice scufundate
TOKIO, 3 (Rador). — Corespon

dentul Agenției HAVAS-OFI trans
mite :

O formațiuni de bombardament a 
marinei japoneze a scufundat Luni 
după amiază în strâmtoarea Banka 
un vapor de 3000 tone, ce se îndrepta 
dela Singapur spre sud.

Intre 25 și 30 Ianuarie, 14 vase ina
mice, cu o deplasare totală de 57.000 
tone, au fost scufundate sau grav a- 
variate d\? aviația japoneză în apele 
din jurul Sumatrei.

Aviația navală japoneză, care a 
bombardat fără cruțare convoiurile 
inamice la nord de strâmtoarea

Bombardarea orașului Singapore 
a ajuns la maximum de inlensilale
LISABONA, 3. (Rador).— Corespon

dentul agenției Domei transmite:
Un comunicat din 3 Februarie al înal

tului comandament al forțelor britanice 
din Singapore anunță că bombardamen
tele aviației japoneze împotriva orașului 
Singapore au ajuns la maximum de in
tensitate în cursul ultimelor 24 de ore.

In mai multe puncte au izbucnit in
cendii. Diferite obiective militare an sn- 
ferit mari stricăciuni.

*
TOKIO, 3. (Rador).— Coresponden

tul agenției D. N. B. transmite:
Artileria britanică dela Singapur 

bombardează în momentul de față 
crestele înălțimilor dela sud-est de 
Johore Bahru, precum și împrejuri
mile viaductului spre Singapur, de
clară corespondentul militar al lui 
„Tokio Asahi Shimbun“.

Ziarul crede că englezii au adoptat 
tactica de a împiedeca lucrările de 
reconstruire întreprinse de japonezi.

Aproape întreaga 
insulă Borneo, ocupată
TOKIO, 3 (Rador). — Corespon

dentul Agenției D. N. B. transmite :
După cum a anunțat postul de ra

dio Tokio, aproape întreaga insulă 
Borneo se află în mâinile japone
zilor. Toate aerodromurile se află 
sub control laiponez.

Insula Borneo are o suprafață to
tală de 731.500 kmp. și este a treia 
insulă ca mărime din lume. Ea nu 
are totuși decât 2.700.000 locuitori, 
populația fiind puțin densă.

Partea principală a insulei, având 
535.638 kmp. și 1.800.000 de locuitori, 
făcea parte din posesiunile colo
niale olandeze, în timp ce restul se 
afla sub dominație engleză.

Niponii înaintează spre 
Martaban

TOKIO, 3 (Rador). — Corespon
dentul agenției D. N. B. transifiite:

Ultimele știri de pe frontul Bir- 
maniei anunță că trupe japoneze, 
după ce au ocupat orașul Moulmein, 
au trecut în mai multe puncte flu
viul Salwin, și se îndreaptă spre 
portul Martaban, ce urmează a fi 
atacat.

Englezii și-au ridicat acolo noui 
poziții, după retragerea dela Moul- 
meîn, astfel că pentru cucerirea lo
calității Martaban se vor da proba
bil lupte înverșunate.

Aviația japoneză a dat încă Luni 

trebuința pentru atacul Singapu- 
rului, o strategie inedită și irezis
tibilă.

Locotenentul-colonel Hotta eva
luează efectivele trupelor britani
ce din insula Singapur la cifra de 
14.000 de oameni.

Banka, în apropierea coastei orien
tale a insulei Sumatra, continuând 
acțiunea sa și în cursul după amiezii 
de 3 Februarie a scufundat un car- 
gobot inamic de 8.000 tom?, în strâm
toarea Banka.

Alte formațiuni aviatice japoneze 
au atacat pe neașteptate portul co
mercial dela Singapore, aruncând 
numeroase tone de bombe, care au 
produs mari stricăciuni instalațiilor 
portuare. Mai multe vase inamici? de 
diferite tonaje, aflate în port, așteap
tă ocazia să fugă, dar sunt ținute pe 
loc de aviația japoneză, care bom
bardează fără încetare.

mai multe atacuri împotriva portului 
Martaban, iar artileria japoneză, a- 
flată la Moulmein, bombardează o- 
biectivele militare ale portului.

Prizonierii britanici declară că for
țele engleze fuseseră retrase din sec
torul Moulmein încă dela 20 Ianua
rie, astfel încât orașul nu a fost apă
rat decât de australieni, indieni, bir- 
.nani și chinezi.

*
TOKIO 3 (Rador). — 

Corespondentul Agenției 
ȘTEFANI comunică i

Vasele de război japoneze nrmăresc 
escadra americană

SHANGHAI, 3 (Rador). — Cores
pondentul Agenției D. N. B. trans
mite :

Forțele navale ngrd-americane care 
au dat atacul împotriva insulelor 
Marshall se compuneau, după cum 
comunică purtătorul de cuvânt al 
flotei japoneze, dintr’un vas purtător 
de avioane și din alte vase de război.

Nu corespund realității afirmațiile 
făcute la Londra și Melbourne, după 
care ar fi fost scufundat un cruci- 
șetor japonez din clasa A și alte 2 
crucișetoare ar fi fost grav avariate.

Vasele de război japoneze din acea

Criza ministerială din Egipt 
a izbucnit din cauza divergentelor 
dintre regele Faruk și miniștrii săi

AMSTERDAM 3 (Rador). — 
Corespondentul agenției DNB 
transmite:

Retragerea cabinetului egip
tean este consecința divergențe
lor de păreri dintre Regele Fa- 
ruk și miniștrii săi, după păreri
le ziarelor din Londra, păreri di
fuzate de agenția REUTER.

După cum mai anunță ziarele 
din Londra, guvernul egiptean 
a rupt relațiunile cu Vichy, în 
scop de a sublinia amiciția cu 
Marea Britanie. Insă tânărul 
Rege a cerut primului ministru 
demisia ministrului afacerilor 
străine.

Din Johore Bahru se 
anunță că englezii, îna
inte de a părăsi penin
sula Malacca, au dezar
mat trupele malaeze, in
terzicând accesul pe in
sula Singapur.

Comunicațiile 
-u insula Amboina 

tăiate
STOCKHOLM, 3 (Rador). — Co

respondentul agenției D. N. B. trans
mite :

După serviciul britanic de Infor
mații, guvernatorul general al In- 
diilor Olandeze a trebuit să admită, 
într’o alocuțiune difuzată prin ra
dio, că a fost tăiată orice posibilitate 
de a se comunica cu insula Amboi
na și că cinci regiuni se și află în 
mâinile trupelor japoneze.

Australia cheamă sub 
arme până la 65 ani

LISABONA, 3 (Rador). — Cores
pondentul Agenției ȘTEFANI trans
mite :

Știrile sosite din Melbourne infor
mează că ministerul de război aus
tralian va chema în curând sub ar
me pe toți oamenii in vârstă până 
la 65 de ani care vor fi înrolați in 
miliția națională și în corpul volun
tar de apărare.

Cei mai tineri vor face serviciul tn 
trupele armate.

*
CANBERRA, 3 (Rador). — Cores

pondentul Agenției HAVAS-OFI trans
mite :

_ In cercurile bine Informate se pre
cizează că două avioane Japoneze au a- 
tacat Marți dimineață portul Moresby, 
din Noua Guinee.

Sunt mai multe victime. Nu s’a înre
gistrat pagube.

Cât va rezista 
Singapurul?

ROMA, 3 (Rador), — Ziarul STAM
PA publică un articol în care se în
treabă cât timp va putea să reziste 
Singapurul.

Autorul articoluluil declară că, după 
toate probabilitățile, fortăreața dela 
Singapur nu va putea să reziste prea 
mult timp asediului, deoarece la difi
cultățile de ordin militar se adaugă 
imposibilitatea de a se asigura apro
vizionarea populației insulei.

Se poate afirma de pe acum că ja
ponezii vor lua inițiative pline de 
îndrăzneală pentru a cuceri Singa
purul. Este cert faptul că de pe acum 
Singapurul nu mai poate fi folosit 
de anglo-saxoni, drept bază navală, 
însă japonezii se vor mulțumi cu 
acest rezultat, întrucât ei vor să fo
losească Singapurul pentru viitoarele 
lor operații desfășurate între oceanul 
Indian și Pacific.

Alte vapoare anglo- 
saxone scufundate

TOKIO, 3 (Rador). — Corespon- 
dentul agenției D. N. B. transmite:

Un număr de 13 vapoare de 
transport inamice, destul de impor
tante, au fost scufundate sau grav 
avariate, în cursul săptămânii tre
cute, în apropiere de coastele Su
matrei.

In total au fost scufundate va
poare cu un tonaj de peste 16.000 
de tone.

Printre vapoarele grav avariate, 
cu o deplasare totală de 34.000 de 
tone sunt două vapoare de câte 
10.000 de tone, unul de 8000 de tone 
și un altul de 6000 de tone.

zonă urmăresc escadra nord-america- 
nă pentru a-i determina compoziția 
exactă și intențiile.

Din comunicatul marelui cartier 
general imperial in legătură cu aia*  
cui naval și aerian dat în apropierea 
insulelor Marshall rezultă că anumi
te obiective militare de pe aceste in
sule au fost deasemeni atinse.

Darea de seamă publicată de A- 
genția DOMEI nu dă precizii asupra 
locului acestor acțiuni de luptă și nu 
specifică nici pe care insulă au fost 
Bombardate obiective militare.

După cum anunță ziarele din 
Londra cu greu se poate vedea 
cum va putea forma Regele Fa
ruk un nou guvern care să aibă 
încrederea Parlamentului.

Știrea acestei crize de cabinet 
nu este bine văzută la Londra: 
unde serviciile aduse de fostul 
prim ministru în favoarea reia*-  
ț iilor anglo-egiptene erau foarte 
cunoscute.

După cum se mai află din Lon 
dra, Regele Faruk a cerut preșe
dintelui Senatului, Mohamed 
Mahmud Chailil Bey să forme
ze noul guvern.
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